Concursul şcolar de geografie

Etapa judeţeană / municipală Bucureşti

26.02.2005

CLASA a X-a

Timpul de lucru este de 3 ore. Toate subiectele sunt obligatorii.

SUBIECTE:

1. Situaţii - problemă:

a. Se dau următoarele teritorii: Fidji, Pakistan, Guam, Maghreb, Uzbekistan şi Papua – Noua Guinee. Precizaţi rasa umană dominantă în fiecare dintre aceste teritorii;

b. Pentru familia lingvistică semito-hamită precizaţi repartiţia geografică, numărul şi ponderea populaţiei în totalul mondial, limba vorbită cu ponderea cea mai mare.

c. Analizaţi piramida grupelor de vârstă de mai jos. Menţionaţi caracteristicile ei generale şi tipul de ţări ce se reprezintă prin acest model de piramidă structurală.
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17 puncte

2. Explicaţi faptul că infrastructura reprezintă elementul fundamental al amenajării locale şi regionale.
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3. Pe harta de mai jos este reprezentată distribuţia spaţială a rezervelor de minereu de fier. Scrieţi, pe foaia de concurs, primele 6 ţări deţinătoare de zăcăminte cu concentraţie de 70 –72% metal şi câte o ţară cu cele mai mari rezerve din celelalte zăcăminte, pe intervale de concentraţie cuprinse între 20 şi 70% metal.
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4. Se dau următoarele teritorii de stat: Slovenia, Elveţia, Macedonia, Liechtenstein, Tadjikistan, Botswana, Bangladesh, Uganda, Rwanda, Burundi, Andorra, Bahrain, Singapore, Estonia, Iran, Letonia, Gambia, Danemarca. Precizaţi forma de relief cu ponderea cea mai mare din fiecare teritoriu de stat.
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5. Pe harta de mai jos sunt reprezentate rate ale natalităţii pe ţări. Scrieţi, pe foaia de concurs, ţările care corespund ratelor foarte mari ale natalităţii, de peste 50‰ şi de 40 – 50‰.
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6. Desenele de mai jos reprezintă tipuri morfostructurale de aşezări rurale. Precizaţi:

a. tipurile de aşezări rurale marcate cu literele A, B şi C;

b. câte trei caracteristici şi forma de relief căreia îi este specific fiecare tip de aşezare rurală.
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