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Subiectul I 

Realizaţi un eseu sociologic pe tema: „Comunităţile umane teritoriale în perspectiva integrării în Uniunea Europeană”.

(40 puncte)
Subiectul II

Se dă următorul text:

„Orice societate care recunoaşte că fiinţele umane au diverse valori şi preocupări trebuie să găsească spaţiu pentru indivizii sau grupurile a căror activităţi nu se conformează normelor urmate de majoritate. Oamenii care au idei noi, în politică, ştiinţă, artă sau alte domenii, sunt deseori priviţi cu suspiciune sau ostilitate de către cei care urmează modalităţile normale. De exemplu, idealurile politice dezvoltate în revoluţia americană-libertate pentru individ şi egalitate de oportunităţi- li s-au opus vehement multe persoane la vremea respectivă, şi totuşi acum ele au devenit acceptate în toată lumea. E nevoie de curaj şi hotărâre pentru a devia de la normele dominante ale unei societăţi, dar deseori acest lucru e esenţial în susţinerea proceselor de schimbare care ulterior sunt considerate a fi în interesul general. […]

O societate care este tolerantă faţă de comportamentul deviant nu trebuie să sufere de dezbinare socială. La această situaţie se poate ajunge, însă, doar acolo unde libertăţile individuale se alătură justiţiei sociale-într-o ordine socială în care inegalităţile nu sunt sesizabile şi în care populaţia în ansamblul ei are şansa de a duce o viaţă îmbelşugată şi satisfăcătoare. Dacă libertatea nu este echilibrată prin egalitate, şi dacă mulţi oameni îşi consideră vieţile lipsite de împlinire personală, comportamentul deviant are şanse să fie canalizat către scopuri distructive din punct de vedere social.”

(Anthony Giddens, Sociologie, All, 2001)

Cerinţe: 
· Precizaţi problema sociologică abordată în text. 

1. Desprindeţi ideile principale din text. 

2. Stabiliţi corelaţiile dintre idei. 

3. Expuneţi şi argumentaţi punctul dumneavoastră de vedere cu privire la fenomenul identificat. 

(30 puncte)

Subiectul III

Explicaţi afirmaţia sociologului Florian Znaniecki, potrivit căruia: „biografiile sociale sunt considerate documente sociologice prin execelenţă”.

(20 puncte)

NOTĂ: Se acordă 10 puncte din oficiu. 
Timpul efectiv de lucru este de 3 ore de la primirea subietelor. 
 
Barem de corectare
Subiectul I 
- 5 puncte pentru utilizarea corectă a cel puţin 4 concepte sociologice dintre următoarele: comunitate umană, comunitate teritorială, vecinătate, urbanizare, mobilitate, stratificare, migraţiune;

- 10 puncte pentru identificarea caracteristicilor comunităţilor rurale şi a comunităţilor urbane (structura socială, mărimea, natura colectivităţilor, tipul de relaţii, gradul de organizare, fenomene şi procese specifice);

- 15 puncte pentru analiza problemelor sociale actuale ale comunităţilor şi a strategiilor, condiţii de integrare în Uniunea Europeană (infrastructură, protecţia copilului, eliminarea corupţiei, delincvenţa etc.);

- 10 puncte pentru coerenţă, structură şi limbaj de specialitate.

Subiectul II 
· problema sociologică abordată (devianţa)-5 puncte; 

· devianţă pozitivă, devianţă negativă, normă, valoare, ordine socială, conformism/nonconformism, rigiditate, coeziune/dezbinare, integrare-15 puncte; 

· argumentarea punctului de vedere personal-10 puncte; 

Subiectul III

-identificarea tipului de document social (document personal neoficial)-5 puncte;

-surprinderea specificităţii biografiei sociale ca metodă sociologică-5 puncte;

-argumentarea folosirii ca metodă a biografiei sociale-10 puncte.

- 10 puncte din oficiu. 
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