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O maşină paralelă este un calculator care conţine mai multe procesoare. Fiecare procesor poate executa un job independent de celelalte procesoare. Să presupunem că există n joburi J1, J2, .. Jn, care trebuiesc prelucrate de o maşină paralelă cu P procesoare. Un job poate fi procesat de oricare procesor. 

Cele P procesoare au aceeaşi viteză de execuţie. Evident, dacă toate procesoarele sunt ocupate unele joburi trebuie să aştepte până când un procesor se eliberează. 

Cerinţă

Trebuie să definiţi un algoritm pentru minimizarea timpului mediu de aşteptare. Timpul de aşteptare al unui job este egal cu timpul când jobul aşteaptă un procesor liber până în momentul începererii execuţiei lui. Timpul mediu de aşteptare este suma timpilor medii de aşteptare pentru toate joburile, împărţit la numărul de joburi. 

Se presupune că toate joburile sosesc simultan, iar decizia de programare a unui job este 0 unităţi de timp. 

Date de intrare

Fişierul JOB.IN este definit astfel: prima linie conţine două numere întregi pozitive reprezentând numărul P de procesoare şi numărul J de joburi. Începând cu următoarea linie sunt listate J numere întregi pozitive, câte 25 pe o linie, separate prin câte un spaţiu; ele reprezintă timpii de execuţie a joburilor. 

Date de ieşire

Fişierul JOB.OUT un număr real (cu 3 zecimale exacte) reprezentând cel mai mic timp mediu de aşteptare al joburilor. 

Restricţii şi precizări

1 ≤ P ≤ 500
1 ≤ J ≤ 1000
Exemplu

	JOB.IN
	JOB.OUT

	2 6
4 1 1 2 3 3

4 3

2 4 6

	1.500

0.000


Timp maxim de execuţie/test: 1 secundă.



































































