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DISCIPLINA FILOSOFIE

SUBIECTUL I - 60 PUNCTE

Elaboraţi un eseu pornind de la următorele texte:
„Nu poate fi împotriva democraţiei decât cel care crede în Dumnezeu. Căci numai aşa poţi să-ţi explici de ce de la natură oamenii nu sunt egali (şi, prin urmare, de ce nu pot redeveni egali prin educaţie, eugenie sau celelalte)”. 
(C. Noica, Jurnal filosofic) 

„Omul nu va deveni el însuşi decât în clipa în care va fi în întregime demistificat şi nu va fi cu adevărat liber decât după ce-l va fi ucis pe ultimul zeu (...)” 

(M. Eliade, Sacrul şi profanul)

„Fiecare om îşi poartă destinul său fără ca altul să-şi poată lua vreo responsabilitate, întocmai cum în suferinţă eşti singur, nimeni altul neputându-şi-o lua asupra lui. Acela care s-a crezut mântuitorul lumii a fost mai mult decât iluzionat când a conceput o răscumpărare a păcatelor sau o preluare a suferinţelor oamenilor.” 
(E. Cioran, Revelaţiile durerii. Eseuri)
SUBIECTUL II - 30 PUNCTE

Pornind de la textul dat, realizaţi analiza comparativă a două perspective filosofice cu referire la problematica raportului dintre putere şi dreptate:

„Dreptatea este un lucru discutabil, puterea se recunoaşte fără nicio discuţie. Deci,          n-avem decât să dăm putere dreptăţii. Neputându-se face ca ceea ce-i drept să fie puternic, lumea a făcut ca ceea ce-i puternic să fie drept.”              

(B. Pascal, Cugetări)
Notă: Toate subiectele sunt obligatorii. 

           Timpul de lucru efectiv este de trei ore. 

           Se acordă 10 puncte din oficiu.
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