OLIMPIADA DE FILOSOFIE
faza pe şcoală/municipiu, 15 decembrie 2011

Timp de lucru – 2 ore.
Se vor rezolva două subiecte, dintre care Subiectul A este obligatoriu.
Se acordă 10 puncte din oficiu.
A. Elaboraţi un eseu de minim 20 rânduri pornind de la următoarele afirmaţii: 
1. “Omul este un animal politic.”
2. “Societatea are două funcţii: umanizatoare şi integratoare.”
3. “Omul este o fiinţă multiplă, care caută să-şi afirme o anumită continuitate în timp, şi un 
anumit acelaşi.”  
B. Pornind de la încadrarea sa în disciplina filosofică specifică, numind teoria care i se poate aplica precum şi pe autorul său, comentaţi următorul fragment de text:
“Îl uram pur şi simplu! Eu munceam de mă speteam, plecam dis-de-dimineaţă la mizeria aceea de loc de muncă al meu, şi lucram 10-12 ore pe zi, luam bani buni, dar nu-mi ajungeau deloc! Nu ştiu cum se făcea, dar aveam impresia că băteam pasul pe loc, iar asta mă scotea din sărite! Şi starea proastă mi se amplifica înnebunitor când mă întâlneam pe stradă cu el, cu tipul ăsta ciudat, mereu zâmbind, relaxat... Ştiam despre el doar că primise o moştenire, ceva de genul ăsta... Îmi spunea, uneori, că el nu pune preţ pe bani, că el are nevoie doar de zâmbetele celorlalţi ! Îl uram pentru această fericire a lui, mersi, e uşor să cauţi zâmbete când stai pe un purcoi de bani, ca el!  Dar eu, eu cum să fiu fericit când n-am leţcaie în buzunar, maţele îmi chiorăie într-una, şi iarna mă acopăr cu o foiţă de cuvertură veche? Aş da de pământ cu toţi bogatanii ăştia, care au de toate, iar noi stăm ca sardelele în cămăruţe de bloc, mici şi igrasioase! Aveam impresia că îşi bate joc de mine! Cum să poţi să suferi un asemenea om?” (Dincolo, însă aici, povestire de Traian Tăbăcaru)
C. Analizaţi din punct de filosofic următorul fragment de text, apoi formulaţi cel puţin un contraargument la punctul de vedere al autorului său:
“Nu există profesori de revoltă. Manuale pentru astfel de studii nu s-au scris încă.(...) Un mare creator nu poate fi nici impus, nici substituit unei culturi. Munca lui uriaşă poate lăsa fără respiraţie un anumit conglomerat etnic; la fel de bine poate fi privită cu indiferenţă îndobitocită (...) A anula însă – deliberat sau premeditat – întreaga cultură este o dovadă de pierdere a vitalităţii unei naţiuni, un semn că trebuie făcută urgent o infuzie de sânge proaspăt în venele <<masei populare>>. Şi aici revin asupra punctului iniţial: fiecare artist este un revoltat; şi sunt atât de puţini aceştia încât ar trebui să-i ţinem sub cupole de sticlă, dacă puteţi înţelege la ce mă refer.” (Lume de mântuială de Ştefan-Doru Dăncuş)
Puntajul se va acorda pentru fiecare dintre cele două subiecte rezolvate, astfel: 
a. 20 pct. – argumentare/contraargumentare a punctului de vedere sub care se redactează  textul de 
analiză/comentariu/eseu; 
b. 15 pct. – integrarea corectă şi detaliată a răspunsurilor în teoriile filosofice sugerate de subiecte;
c. 5 pct. – numirea corectă, după caz, a autorilor/teoriilor/curentelor filosofice;
d.  5 pct. – coerenţa şi originalitatea redactării. 
Nota finală: (20+15+5+5)x2=90  ;   90+10(din oficiu)=100:10=10 
 

