Ministerul Educatiei Nationale
Inspectoratul Scolar Judetean Sibiu

Olimpiada de Religie - etapa judeţeană 
CLASA A IX-A

· Toate subiectele sunt obligatorii.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

· 10 puncte se acordă din oficiu.

SUBIECTUL I 








       30 puncte

Citiţi cu atenţie textul următor, apoi rezolvaţi cerinţele formulate:

„A-i privi pe oameni aşa cum îi priveşte Hristos, e ceea ce fac sfinţii. Sfinţii, precum Sfântul Vasile, Sfântul Nicolae, Sfântul Calinic de la Cernica, care plângea când nu avea bani să le dea oamenilor, au lucrat la propovăduirea, la afirmarea credinţei celorlalţi, pregătindu-i să fie oameni adevăraţi. Ei şi-au iubit aproapele şi i-au îndemnat şi pe ceilalţi să-i iubească. Sfinţii sunt remarcabili nu ca nişte specialişti pe care este greu să-i înlocuieşti, ci prin aceasta forţă spirituală, prin forţa iubirii, a rugăciunii pentru oameni...”
                                                                                            (Pr. Dumitru Stăniloae)

1. Precizează cărei categorii apartin sfinţii menţionaţi în text;

2. Menţionaţi alte două categorii de sfinţi. Daţi câte două exemple din fiecare categorie;

3. Explicați  de ce sfinții sunt “mijlocitori către Dumnezeu”;

4. Definiţi noţiunea de ,,sfânt”;
5. Explicaţi de ce nu poate exista sfinţenie şi în afara Bisericii.
SUBIECTUL II 








       20 puncte

Argumentaţi, în 10 – 12 rânduri, afirmaţia: „Monahul este cel care, despărţindu-se de toţi, este în unire cu toţi” (Evagrie Ponticul), scoţând in evidenţă scopul monahismului şi relaţia monahului cu lumea.
În redactarea textului, trebuie:

· să respectaţi construcţia unui text de tip argumentativ: structurarea ideilor în scris, utilizarea mijloacelor lingvistice adecvate exprimării unei opinii;

· să elaboraţi propria argumentare în concordanţă cu tema dată: formularea propriei opinii faţă de ideea pe care o exprimă afirmaţia dată, enunţarea argumentelor adecvate şi formularea unei concluzii pertinente.
SUBIECTUL III 








       40 puncte

Pornind de la textul „Ai căzut, ridică-te. Ai căzut iarăşi, ridică-te iarăşi. Numai pe Doctorul tău să nu-L părăseşti, căci atunci vei fi osândit de deznădejde mai rău decât un sinucigaş. Stăruie lângă El şi El îşi va face milă cu tine, fie prin întorcerea ta, fie prin încercare, fie prin altă faptă a purtării Sale de grijă, fără să ştii tu. (Cuv.Petru Damaschin, Învăţături duhovniceşti), alcătuiţi un eseu, de aproximativ 2 pagini, în care să evidenţiaţi importanţa spovedaniei în viaţa creştinului. Daţi eseului un titlu potrivit.
Notă! Se punctează şi structurarea compoziţiei (introducere, cuprins, încheiere), înlănţuirea logică a ideilor, originalitatea lucrării, utilizarea adecvată a limbajului religios şi argumentarea scripturistica sau patristica.

