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ETAPA JUDEŢEANĂ – 16 FEBRUARIE 2013, CLASA a IX -a

BAREM DE EVALUARE - PROBA TEORETICĂ SCRISĂ

Notă:

· Se acordă 10 puncte din oficiu;

· Se acceptă orice formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate;

· Pentru răspunsuri parţial corecte se acordă jumătate din punctaj;

· Se acceptă orice alt răspuns corect.
1. Se acordă 21 puncte pentru răspunsul corect şi complet, astfel:
a. 15 puncte (câte 3 puncte pentru fiecare cerinţă rezolvată corect)
1. valoarea echidistanţei este de 20 m – 3 puncte;
2. aliniamentul A – B indică o vale – 3 puncte;

3. aliniamentul C – D indică un interfluviu – 3 puncte;

4. realizarea profilului transversal pe aliniamentul E - F – 3 puncte (notarea altitudinii pe axa OX – 1 punct; notarea direcţiei cardinale a profilului – 1 punct; aspectul profilului – 1 punct);
5. 180 m – 3 puncte (punctaj parţial: formula de calcul – 1 punct, aplicarea corectă a formulei – 1
 punct, rezultat corect – 1 punct).
b. 6 puncte (câte 2 puncte pentru fiecare cerinţă rezolvată corect)

1. 27, 5625 km2 – 2 puncte;

2. 1:25000 - 2 puncte;

3. scara grafică desenată corect - 2 puncte;
2. Se acordă 12 puncte pentru răspunsul corect şi complet, astfel:
a. A – placa Euroasiatică - 1 punct;                               B – placa Pacifică - 1 punct;

   C – placa Nazca - 1 punct;                                          D – placa Indiană - 1 punct;

   E -  placa Africană - 1 punct;                                      F – placa (nord)Americană - 1 punct;

b.contact divergent - 2 puncte;

c.contact convergent - 2 puncte;

d.oricare două forme de relief dintre rift, munţi de dorsală/dorsală, vulcan, vale de rift - 2 puncte (2x1p = 2p);

3. Se acordă 16 puncte pentru răspunsul corect şi complet, astfel:
a. menţionarea a trei consecinţe (urmări) ale înclinării axei terestre faţă de planul orbitei cu 66º33´ (ex.: repartiţia inegală a cantităţii de energie solară primită de suprafaţa terestră , formarea anotimpurilor, variaţia duratei lumină/întuneric în cursul anului, etc.) – 6 puncte (3 x 2 puncte = 6 puncte);
b. prezentarea a trei argumente pentru  formarea ţărmurilor cu delte (ex.: specific regiunilor litorale cu platforme continentale extinse şi adâncimi reduse, cantitatea mare de aluviuni transportată de fluvii, lipsa sau acţiunea slabă a fluxului şi refluxului, etc.) – 6 puncte (3 x 2 puncte = 6 puncte);

c. se acordă câte 2 puncte pentru o asemănare şi o deosebire corect formulate (ex.: ambele aparţin reliefului litoral, ţărmul cu lagune este specific zonelor cu maree slabe iar ţărmul cu fiorduri zonelor în care gheţarii coboară până la contactul cu marea/oceanul, etc.) - 4 puncte (2 x 2 puncte = 4 puncte);
4. Se acordă 26 puncte pentru răspunsul corect şi complet, astfel:
a. relief glaciar (2 puncte);

b. menţionarea a două conditii necesare pentru formarea agentului geomorfologic care modelează acest  relief (ex: temperaturii medii anuale de sub ...-20C, cantităţile de zăpadă acumulate în sezonul rece să fie mai mari decât cele topite în sezonul cald, etc.) – 2 puncte (2 x 1 punct = 2 puncte);
c.1 - morenă terminală – 2 puncte;          2 - prag glaciar – 2 puncte;              3 - crevase – 2 puncte;

   4- rimaye – 2 puncte;                            5 - vale glaciară – 2 puncte;             6 - circ glaciar -  2 puncte;
   7- morene interne – 2 puncte;

d.1 - acumulare glaciară – 2 puncte;        5 - eroziune (exaraţie) glaciară – 2 puncte;

e. definirea elementului marcat, pe desen, cu numărul 4 (ex.: crăpătură/crevasă semicirculară care separă masa de gheaţă, la partea superioară a circului, de pereţii stâncoşi în regiunile muntoase, alt răspuns considerat corect) – 4 puncte;

1. Se acordă 15 puncte pentru răspunsul corect şi complet, astfel:
a. platforma continentală/şelf continental – 1 punct;
    abrupt continental/povârniş continental – 1 punct;
    platformă oceanică/platou oceanic – 1 punct;

    dorsalele oceanice – 1 punct;

    gropile abisale /fosele oceanice – 1 punct;

b.se acordă câte 10 puncte astfel:
   - 2 puncte (2 x 1 punct = 2 puncte) pentru menţionarea corectă a două caracteristici ale platformei continentale (ex.: de la 0 m la -200 m (-400 m), partea netedă a blocurilor continentale, acoperită de apă, prelungirea continentului sub apa mării, reprezintă câmpii continentale submarine, se extinde prin abraziune marină, importanţă: pescuit, navigaţie, hidrocarburi);

-  2 puncte (2 x 1 punct = 2 puncte) pentru menţionarea corectă a două caracteristici ale abruptului continental (ex.:de la -200 m.(-400 m) la -4000 m,  reprezintă fruntea platformei continentale aflată la contactul cu platforma oceanică, aspect abrupt, fragmentat de canioane submarine, prezintă "delte submarine", în formă de con ale fluviilor terestre mari, prezintă curenţi subacvatici locali, la gura  abruptului prezintă forme de acumulare.conuri, glacisuri, piemonturi subacvatice);

- 2 puncte (2 x 1 punct = 2 puncte) pentru menţionarea corectă a două caracteristici ale platformei oceanice (ex.: până la -6000 m, reprezintă o câmpie abisală, reprezintă  suprafaţa netedă a scoaţei bazaltice, acoperită de sedimente fine, acumulate datorită  forţei  gravitaţionale, a rezultat prin expansiunea fundului oceanic, reprezintă cea mai importantă treaptă a reliefului Terrei, ocupă  jumătate din întinderea planetei, prezintă forme de relief pozitive: podişuri vulcanice, m-ţii vulcanici izolaţi,  dorsale oceanice şi vulcani stinşi sau activi, cel mai important element ale său îl reprezintă dorsalele oceanice);

- 2 puncte (2 x 1 punct = 2 puncte) pentru menţionarea corectă a două caracteristici ale dorsalelor oceanice (ex.: lanţ muntos subacvatic, lat de 1000-2000 km, s-a format prin magmă ieşită prin rift,  acumulată în înălţime şi care îngroaşă scoarţa bazaltică, având o înălţime de 2000-2500 m, se mai numesc  şi dorsale medio-oceanice;

- 2 puncte (2 x 1 punct = 2 puncte) pentru menţionarea corectă a două caracteristici ale gropilor abisale (ex.: la peste -6000 m, reprezintă depresiuni alungite şi foarte înguste, cu aspect de “gropi“;

