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Etapa judeţeană - 2 martie 2013
CLASA A VIII-A
· Toate subiectele sunt obligatorii.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

· 10 puncte se acordă din oficiu.

Subiectul I



  


   
        
20 puncte

1. Citiţi cu atenţie textul următor, apoi rezolvaţi cerinţele formulate:
„Eu sunt Calea, Adevărul şi Viaţa. Nimeni nu vine la Tatăl Meu decât prin Mine [...] Eu Mă duc la Tatăl. Şi orice veţi cere  întru numele Meu, aceea voi  face, ca să fie slăvit Tatăl întru Fiul [...] Şi Eu voi ruga pe Tatăl şi alt Mângâietor vă va da vouă ca să fie cu voi în veac, Duhul Adevărului [...].” (Ioan 14,6,12-13,16-17)
a)  Care sunt Persoanele divine la care se face referire în textul de mai sus?

b) Precizaţi care este textul în care se păstrează învăţătura de credinţă despre Persoanele Treimice, localităţile şi anii corespunzători când aceasta a fost formulată.

2. Denumiţi obiectul de cult aflat pe Sfânta Masă fără de care nu este posibilă săvârşirea Sfintei Liturghii.

3. Ce este cântarea bisericească? Daţi un exemplu din Sfânta Scriptură în care s-a folosit cântarea religioasă.

4. Scrieţi textul articolelor din Simbolul de credinţă care se referă la Patimile, Jertfa, Învierea, Înălţarea la cer şi A doua venire în lume a Domnului Iisus Hristos. 

5. La Cine se referă analogia făcută de Sfântul Simeon Noul Teolog: Tatăl-casa, Fiul-uşa, Sfântul Duh-cheia?

6. Precizaţi in cateva enunturi valoarea şi funcţiile icoanelor în viaţa creştinului.

Subiectul II






   
        
30 puncte

               Argumentaţi intr-un text de 10-12 rânduri, diferenţa dintre pelerin şi turist ca persoane care vizitează un loc cu valoare spirituală pentru creştini. 
             În redactarea textului, trebuie:
· să respectaţi construcţia unui text de tip argumentativ: structurarea ideilor în scris, utilizarea unui vocabular adecvat exprimării unei opinii;
· să elaboraţi propria argumentare în concordanţă cu tema dată: formularea propriei opinii faţă de ideea exprimată, enunţarea argumentelor adecvate şi formularea unei concluzii pertinente.
Subiectul III 







        
40 puncte
Pornind de la textul: „Rămâneţi întru Mine şi eu în voi. Precum mlădiţa nu poate să aducă roadă de la sine, dacă nu rămâne în viţă, tot aşa nici voi dacă nu rămâneţi în Mine. Eu sunt viţa, voi sunteţi mlădiţele. Cel ce rămâne întru Mine şi Eu în el, acela aduce roadă multă, căci fără Mine nu puteţi face nimic. Dacă cineva nu rămâne în Mine, se aruncă afară ca mlădiţa şi se usucă; şi le adună şi le aruncă în foc şi ard.” ( Ioan 15,3-6) elaboraţi o compunere de 1-2 pagini, în care să aveţi în vedere învăţăturile despre mântuire, înviere şi viaţa veşnică.

Notă! Se punctează: structurarea compoziţiei (introducere, cuprins, încheiere), înlănţuirea logică a ideilor, originalitatea lucrării, utilizarea adecvată a limbajului religios şi folosirea citatelor scripturistice sau din alte lecturi duhovniceşti.
