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Olimpiada de Religie - etapa judeţeană 
CLASA A XI-A

· Toate subiectele sunt obligatorii.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

· 10 puncte se acordă din oficiu.
SUBIECTUL I 








       20 puncte

Pornind de la următoarele citate evanghelice şi patristice, răspundeţi întrebărilor de mai jos :
„toate Mi-au fost date de către Tatăl Meu şi nimeni nu cunoaşte pe Fiul, decât numai Tatăl, nici pe Tatăl nu-L cunoaşte nimeni, decât numai Fiul, şi cel căruia va voi Fiul să-I descopere.” 
(Mt., 11,27)
„Cunoaşterea lucrurilor dumnezeieşti este a celor a căror minte e luminată în fiecare zi de Duhul Sfânt pentru curăţia sufletului lor, ai căror ochi au fost larg deschişi de razele soarelui dreptăţii, al căror cuvânt al cunoştinţei şi cuvânt al înţelepciunii e numai prin Duhul, a căror înţelegere şi frică de Dumnezeu se păzeşte prin iubire şi pace în bunătatea purtărilor, în chip înfrânt, cu credinţă.”
( Sf. Simeon Noul Teolog)
a. Care este punctul cel mai înalt al Revelaţiei divine supranaturale?

b. Ce cuprinde Sfânta Tradiţie?

c. Cum facem diferenţa între Sfânta  Tradiţie şi falsele tradiţii?

d. Care sunt efectele prezenţei Duhului Sfânt în viaţa creştinilor?
SUBIECTUL II 








       30 puncte

1.  Stabiliţi valoarea de adevăr a următoarelor afirmaţii:
a. Harul divin este energie divină creată care izvorăşte din Fiinţa divină, spre mântuirea oamenilor.

b. Harul divin ni se dăruieşte ca urmare a unor merite personale deosebite.

c. Cele trei Persoane ale Sfintei Treimi sunt într-o relaţie de întrepătrundere reciprocă, numita în termeni teologici chenoză.

d. Daca motivul căsătoriei este dragostea dintre soţi, scopul căsătoriei este naşterea de copii.

e. Între plăgile care afectează grav familia, se număra: adulterul, avortul, concubinajul.
2. Pornind de la Imnul Iubirii (1 Cor. 13), puneţi în evidenţă caracteristicile şi roadele iubirii creştine, în comparaţie cu “iubirea pătimaşă de sine, care este început al tuturor răutăţilor“ (părintele Cleopa). Prezentaţi răspunsul sub forma unui minieseu de 10 – 15 rânduri.

“De-aş grăi în limbile oamenilor şi ale îngerilor, iar dragoste nu am, făcutu-m-am aramă sunătoare şi chimval răsunător. Şi de aş avea darul proorociei şi tainele toate de le-aş cunoaşte şi orice ştiinţă, şi de aş avea atâta credinţă încât să mut şi munţii, iar dragoste nu am, nimic nu sunt. Şi de aş împărţi toată avuţia mea şi de aş da trupul meu ca să fie ars, iar dragoste nu am, nimic nu-mi foloseşte. Dragostea îndelung rabdă; dragostea este binevoitoare, dragostea nu pizmuieşte, nu se laudă, nu se trufeşte. Dragostea nu se poartă cu necuviinţă, nu caută ale sale, nu se aprinde de mânie, nu gândeşte răul. Nu se bucură de nedreptate, ci se bucură de adevăr. Toate le suferă, toate le crede, toate le nădăjduieşte, toate le rabdă. Dragostea nu cade niciodată.”  ( I Corinteni, 13.)

SUBIECTUL III 








       40 puncte

Întocmiţi un eseu, in maxim 3 pagini, avand ca tema “Actualitatea mântuirii în HRISTOS” - în care să puneţi în evidenţă semnificaţia mântuirii obiective şi a mântuirii subiective, felul în care întruparea, jertfa şi învierea lui Hristos ar trebui sa influenţeze conştiinţa şi viaţa tinerilor; realizaţi, de asemenea, o comparaţie între falsele idealuri ale societăţii de consum şi autentica împlinire printr-o viaţă de comuniune cu Dumnezeu, care cuprinde valorile şi virtuţile creştine.
Notă! Se punctează şi structurarea compoziţiei (introducere, cuprins, încheiere), înlănţuirea logică a ideilor, originalitatea lucrării, utilizarea adecvată a limbajului religios şi argumentarea scripturistica sau patristica.
