OLIMPIADA LECTURA CA ABILITATE DE VIAȚĂ
etapa județeană 2018
 Secțiunea gimnaziu – lector avansat, nivelul 1 – clasele a V-a și a VI-a
Înainte de a răspunde la cerințele formulate, citește cu atenție următoarele precizări: 
· Toate subiectele sunt obligatorii. 

· În cazul subiectelor care presupun încadrarea într-o limită de rânduri, vei numerota fiecare rând pe care îl vei scrie. 

· În cazul cerințelor în care limita maximă de rânduri este precizată, nu se vor lua în considerare rândurile excedentare. 

· Timpul de lucru este de 3 ore. 

Citește cu atenție fiecare text de la subiectul I și al II-lea, apoi cerințele și răspunde la fiecare dintre acestea. 
SUBIECTUL I                                                                                                                        30 de puncte
ȘIRUL PIERDUT AL TIMPULUI
                                                                                                de Paige Britt
Tata a băut un pahar cu apă, apoi s-a așezat la masă și a cojit o banană.
- Bag mâna-n foc că ai o mulțime de lucruri pe care abia aștepți să le faci azi,  nu-i așa, fetițo? a zis el și s-a întins după ziar.

Penelope și-a îndesat în gură o bucată de pâine prăjită și a mormăit ceva neinteligibil. Tata n-ar fi priceput. El abia aștepta fiecare zi. Era agent de asigurări și, deși ajuta lumea să se pregătească pentru nenorociri, era tot timpul atât de vesel, încât ai fi zis că lucra la Disneyland.

Penelope și-a terminat pâinea prăjită și s-a ridicat de la masă.

- Cred că mai bine mă apuc de treburi. Tata s-a uitat la ea peste pagina de sport.

- Dă-le gata, tigrule! a zis el, ridicând degetul mare în sus.

Mama, care vorbea la telefon, doar a fluturat din mână.

Lunea era ziua în care Penelope aspira pe jos în camera de zi și în sufragerie. În timp ce plimba aspiratorul înainte și înapoi în linii drepte, ordonate, s-a gândit la ceilalți copii din clasa ei. Probabil că ei își petreceau vara nefăcând altceva decât să zacă toată ziua la piscină și să se ducă seara la petreceri în pijama. Penelope nu fusese în viața ei la o petrecere în pijama. „Devreme la culcare, devreme la sculare” era alta dintre regulile Sărmanului Richard.

Penelope a schimbat capul aspiratorului și a început să curețe praful și firimiturile dintre pernele canapelei. Știa că nu avea niciun rost să se plângă de programul ei. Indiferent cât era de aglomerat, al mamei era încă și mai și. Mama lui Penelope era organizator de evenimente. Organiza petreceri, întâlniri de afaceri, nunți, ceremonii de bar mitzvah1 și orice altceva trebuia să decurgă perfect. Din câte își dădea seama Penelope, mama își petrecea tot timpul la telefon sau la calculator, planificând viețile altor oameni. Se pare că nu se supăra nimeni, din moment ce o plăteau să facă asta.
Penelope știa că ar fi trebuit să se considere norocoasă că mama o ajuta și pe ea gratis, dar nu se simțea defel. Mama susținea că respectarea unui program zilnic reprezenta modul cel mai bun de a se pregăti pentru viitor. Penelope nu înțelegea cum se putea pregăti pentru ceva atât de imposibil de imaginat. Nici nu reușea să se închipuie terminând liceul, cu atât mai puțin ducându-se la facultate. În plus, ea nu-și dorea decât să devină scriitoare. Anul trecut, domnul Gomez, profesorul ei de engleză, îi dăduse o revistă plină de povestiri scrise de copii de vârsta ei. „Continuă să citești și continuă să scrii”, îi spusese el. „Iar când vei fi pregătită, trimite una dintre povestirile tale la revista asta. Cred că ai mari șanse să fii publicată.” Penelope nu-și putea scoate din minte cuvintele lui.
A terminat de aspirat în camera de zi și s-a mutat în sufragerie. Singura persoană care o încuraja pe Penelope să scrie era vecina lor, domnișoara Maddie. Când era mică, înainte să meargă la școală, mama o lăsa la domnișoara Maddie ori de câte ori avea o întâlnire de afaceri sau alte treburi de făcut. Uneori, Penelope petrecea toată ziua acasă la domnișoara Maddie. Chiar dacă locuia pe aceeași stradă, parcă ar fi fost în altă lume. Acasă la domnișoara Maddie, Penelope avea voie să facă ceea ce mama ei numea „nimic”. Nu era nimicul acela în care te uiți la televizor ore în șir și aștepți să treacă ziua. Acest nimic semăna mai mult cu o pagină albă pe care Penelope o putea umple oricum dorea.

De fiecare dată când rămânea la domnișoara Maddie, Penelope își petrecea timpul citind, scriind sau uitându-se pur și simplu pe fereastră. Domnișoarei Maddie nu-i păsa; de fapt, de cele mai multe ori i se alătura și ea […] Când fetiţa întreba dacă nu cumva pierdeau timpul, domnişoara Maddie dădea ochii peste cap şi spunea: „Nu-ți bate capul cu timpul, timpul își ține singur socoteala”.

Penelope și-ar fi dorit să creadă asta.

Pendula a bătut ora 7.30 și Penelope a oprit aspiratorul.

- E vremea să studiezi la pian! a strigat mama din cealaltă cameră.

- Știu, știu! i-a răspuns Penelope.

A pus aspiratorul la loc cât a putut de repede și a dat fuga pe hol spre camera de zi. Avea exact o oră la dispoziție pentru exercițiile de teorie și de citit partituri, pentru făcut game și pentru exersat piesele pe care i le lăsase profesoara de pian. Dacă termina până la 8.30, își putea folosi timpul liber ca s-o viziteze pe domnișoara Maddie.

Penelope s-a grăbit cu gamele și pe urmă a cântat toate piesele. Teoria și descifrarea partiturilor i-au luat mai mult decât se aștepta, iar, când a terminat, ora aproape se scursese. A închis cu zgomot manualul de studiu și s-a îndreptat spre ușa din spate.

- Mă duc la domnișoara Maddie! a strigat ea peste umăr.

- Să fii înapoi într-un sfert de oră! a strigat mama după ea. Plecăm la dentist la 8.45 fix!

Penelope a luat-o la fugă spre casa domnișoarei Maddie aproape simțind cum se scurgeau secundele. Domnișoara Maddie locuise în capătul aleii Ginger chiar înainte să fi existat aleea Ginger sau ceva numit Complexul Spicewood. Îi arătase cândva lui Penelope o fotografie alb-negru, decolorată, cu casa ei înconjurată de o poiană largă și de stejari înalți. În loc de aleea Ginger, până la poartă ducea un drum lung, nepavat.

- După ce-au vândut pământul și a început să se construiască Complexul Spicewood, casele au răsărit peste noapte, spusese domnișoara Maddie.

Alergând, Penelope se imagina trecând în fugă pe un câmp din care țâșneau case, fiecare cu o ușă, două ferestre și o alee pentru mașină în față.

Casa domnișoarei Maddie nu semăna cu nicio altă casă. Nu avea o cutie poștală înfiptă într-un stâlp în colțul unei pajiști îngrijite și nici potecă străjuită de flori. Avea, în schimb, un gard cu vopseaua scorojită, acoperit de iederă. În curtea din față era un strat cu floarea-soarelui, o grădină de plante aromatice năpădită de buruieni și un stejar uriaș. Stejarul se întindea în toată curtea, cu crengi care aproape atingeau pământul. O potecă pornea de la poartă, ocolea copacul și se oprea în fața unei uși violet-aprins.
Nimeni în tot Complexul Spicewood nu avea ușă violet.

Nimeni în afară de domnișoara Maddie.

Penelope a deschis poarta și a luat-o repede pe potecă. Ar fi preferat să nu se grăbească. Uneori găsea pe drum lucruri rătăcite – ambalaje lucioase, fire colorate sau jucărioare. Domnișoara Maddie spunea că păsările observau adesea obiecte strălucitoare de pe jos și le foloseau la cuiburile lor. Fata bănuia că micile comori pe care le descoperea erau daruri ale domnișoarei Maddie pentru păsări.

Astăzi totuși Penelope n-avea timp să scormonească după obiecte strălucitoare. S-a dus repede la ușă și a ciocănit în felul lor secret.

Cioc-cioc-cioc. Cioc. Cioc.

Domnișoara Maddie a deschis ușa larg.

- Ce surpriză plăcută!

- N-am... decât... un minut, a zis Penelope, încercând să-și recapete respirația.

- Prostii, a zis domnișoara Maddie, ai tot timpul din lume.

Domnișoara Maddie spunea mereu lucruri de felul ăsta. Lucruri fără sens. În ce-o privea pe Penelope, timpul semăna cu un cont în bancă, iar ea depășise deja limita de retragere.

- Nu am tot timpul din lume, a insistat Penelope. Nu mi-ați văzut programul de azi.

- Nici nu vreau să-l văd, a zis domnișoara Maddie, trăgându-se într-o parte și lăsând-o pe Penelope să intre. Presupun că n-ai timp pentru un ceai, nu?

Penelope a cătinat din cap.

- Bine, atunci ia loc măcar.

Acasă la domnișoara Maddie, „să iei loc” era ceva foarte special. Și totuși, nu era. Era cumva ca și cum ai fi așteptat, dar, în același timp, fără să aștepți deloc. Penelope nu-și dădea seama de ce. „Să iei loc” însemna să te așezi într-un fotoliu și să nu faci nimic. Era minunat.

(traducere de Iulia Arsintescu)
1. Bar Mitzvah =  o ceremonie religioasă evreiască (iudaică) de trecere spre maturitate și primire ca membru al comunității.
A. (2 puncte: 0,5 puncte pentru fiecare răspuns corect)

Scrie, pe foaia de concurs, litera corespunzătoare răspunsului corect.

1. Ziua în care Penelope aspira pe jos în camera de zi și în sufragerie era:

a. lunea;
b. marțea;

c. joia;

d. sâmbăta.

2. Mama lui Penelope era:
a. agent de asigurări;
b. profesoară;
c. organizator de evenimente;
d. scriitoare.
3. Mama i-a cerut fiicei sale, Penelope, să se întoarcă de la domnișoara Maddie într-un sfert de oră, deoarece:
a. trebuia să dea cu aspiratorul;

b. trebuia să studieze la pian;

c. trebuia să meargă la dentist;

d. trebuia să citească.

4. Pentru Penelope, timpul semăna cu:
a. un câmp din care țâșneau case;

b. un cont în bancă;

c. o pagină albă pe care o putea umple oricum dorea;
d. o revistă plină de povestiri scrise de copii.
B. (4 puncte: 0,5 p. pentru fiecare idee plasată corect) 
Stabilește ordinea logică și temporală a următoarelor idei ale textului, apoi notează pe foaia de concurs doar cifrele corespunzătoare acestora, într-o casetă similară celei de mai jos:

	
	
	
	
	
	
	
	


1. Încântată de vizita lui Penelope, domnișoara Maddie o invită în casă.
2. Penelope nu se plânge de programul ei încărcat, comparându-l cu cel al mamei sale.

3. Dorindu-și să devină scriitoare, fata este susținută de profesorul ei de engleză.
4. Tatăl discută cu Penelope despre lucrurile pe care aceasta le are de făcut pe parcursul zilei.

5. În timp ce dă cu aspiratorul, Penelope se gândește la felul în care își petrec vara colegii săi.

6. După ce termină de aspirat, fata se apucă să studieze la pian.
7. Când se mută cu aspiratorul în sufragerie, Penelope se gândește la vecina sa, domnișoara Maddie.

8. Cu permisiunea mamei, Penelope pleacă grăbită să-i facă o scurtă vizită domnișoarei Maddie.

C. (12 puncte: 3 puncte pentru răspunsul corect la fiecare din cerinţe)

Răspunde, pe foaia de concurs, la fiecare din următoarele cerinţe:
1. Transcrie, din textul dat, trei structuri care ilustrează caracteristici ale casei domnișoarei Maddie.
2. Precizează ce obiect îi dăruiește lui Penelope domnul Gomez, profesorul ei de engleză.
3. Numește două trăsături morale ale lui Penelope, ce reies din textul dat. 

4. Explică, în cel mult 10 rânduri, semnificația următorului fragment din textul dat: Acasă la domnișoara Maddie, Penelope avea voie să facă ceea ce mama ei numea „nimic”. Nu era nimicul acela în care te uiți la televizor ore în șir și aștepți să treacă ziua. Acest nimic semăna mai mult cu o pagină albă pe care Penelope o putea umple oricum dorea. 
D. (12 puncte) 
În cadrul cursului opțional Lectura și abilitățile de viață, profesorul vă invită la o dezbatere despre diversele semnificații ale operei literare Șirul pierdut al timpului, de Paige Britt. În acest sens, redactează un text de cel mult 20 de rânduri, în care să-ți exprimi opinia cu privire la relația dintre Penelope și părinții săi, folosind informațiile din text.
SUBIECTUL al II-lea                                                                                            20 de puncte
 PEGI este un sistem European de evaluare și clasificare a jocurilor online și pentru PC având rolul de a informa părinții cu privire la conținutul jocurilor pe care le achiziționează pentru copii. Sistemul a fost lansat în primăvara anului 2003 și la momentul actual este utilizat ca sistem de referință în 30 de țări (Austria, Danemarca, Ungaria, Letonia, Norvegia, Slovenia, Belgia, Estonia, Islanda, Lituania, Polonia, Spania, Bulgaria, Finlanda, Irlanda, Luxembourg, Portugalia, Suedia, Cipru, Franța, Israel, Malta, România, Elveția, Cehia, Grecia, Italia, Olanda, Slovacia și Statele Unite). 
PEGI este susținut de majoritatea producătorilor de console pentru jocuri, cum sunt: Sony, Microsoft si Nintendo, precum și de dezvoltatorii de jocuri interactive din Europa. Sistemul de clasificare pe vârste a fost dezvoltat de Federația Europeană a Jocurilor Interactive (Interactive Software Federation of Europe - ISFE). 
Sistemul PEGI de clasificare pe vârste este utilizat pentru a eticheta corect și clar conținutul din industria de divertisment, cum ar fi: filme, clipuri video, DVD-uri, jocuri pentru PC etc. Sistemele de clasificare ghidează clienții (în mod special părinții) în luarea unei decizii cu privire la a achiziționa sau nu anumit joc. 
Conform sistemului de clasificare pe vârste, un joc clasificat PEGI 7 este potrivit doar pentru copii de 7 ani și mai în vârstă, iar un joc clasificat PEGI 18 este potrivit doar pentru adulți (18 ani și mai în vârstă). Sistemul de clasificare PEGI ia in considerare vârsta pentru care un joc este recomandat, nu și nivelul de dificultate.
                                   (PEGI – Pan European Game Information, www.sigur.info)
A. (8 puncte: 2 puncte pentru fiecare răspuns corect)

Formulează, sub formă de enunțuri, răspunsuri la fiecare din următoarele cerințe:

1. Menționează care este rolul sistemului PEGI.
2. Notează semnificația clasificării unui joc PEGI 7.
3. Numește instituția  care a dezvoltat sistemul de clasificare pe vârste.

4. Indică un criteriu pe care sistemul de clasificare PEGI a jocurilor online și pentru PC nu îl ia în considerare.
B. (12 puncte) 
Crezi că, în prezent, este util un sistem de clasificare a jocurilor online și pentru PC? 
Motivează-ți răspunsul, într-un text de cel mult 15 rânduri.

SUBIECTUL al III-lea                                                                                   10 puncte 

(câte 2 puncte pentru cerințele 1-3; 4 puncte pentru cerința 4)
Priveşte cu atenţie afișul de mai jos. Formulează răspunsuri la fiecare dintre următoarele cerinţe, raportându-te la afiş. 
1. Notează activitatea pe care o promovează afișul. 

2. Indică perioada desfășurării activității promovate.
3. Precizează două simboluri folosite pentru ilustrarea instrumentelor de scris. 
4. Menționează rolul textului scris vertical „LA MUZEU”; îți vei justifica răspunsul, având în vedere și reprezentarea grafică a literelor.  
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3 inscrieri:
Falitelefon 0230-216439, interior 116,
IM&il: marketing@muzeulbucovinei.ro,
in limita locurilor disponibile!

TAXE DE PARTICIPARE:
lei/copil - pentru copiii care participd o zi
70 10 lei/copil - pentru participarea in toate cele cinci zile de atelier

§ mu%ul de Jstorie Suceava,
— - - 9 februarie,2018
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