Ministerul Educatiei Nationale

Inspectoratul Scolar Judetean Sibiu

Olimpiada de Religie - etapa judeţeană 
CLASA A VII-A

· Toate subiectele sunt obligatorii.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

· 10 puncte se acordă din oficiu.

Subiectul I



  


   
        
20 puncte

1. Enumerați cărțile Pentateuhului, menționând numele personalităţii din Vechiul Testament căreia i se datorează păstrarea lor sub formă scrisă.

2. Precizați lucrările dumnezeieşti din ziua a șasea a Creației

3. Explicați ce înseamnă pronia dumnezeiască şi scrieţi 2 exemple de manifestare a acesteia în timpul Vechiului Testament

4. Prezentați cuvintele de întemeiere a Tainei Sfintei Împărtăşanii, rostite de Mântuitorul Hristos.
Subiectul II






   
        
30 puncte

   „Căci Dumnezeu așa a iubit lumea, încât pe Fiul Său Cel Unul-Născut L-a dat, ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viață veșnică”. (In. 3,16)

Redactați un text de 10-12  rânduri, în care să exprimaţi manifestarea dragostei Tatălui, prin Fiul, față de om prin purtarea de grijă permanentă.   
      În redactarea textului, trebuie să respectaţi construcţia unui text de tip argumentativ: structurarea ideilor în scris, utilizarea unui vocabular adecvat exprimării unei opinii generale si/sau personale;
Subiectul III 







        
40 puncte
Se dă textul:
„Vino, Lumina mea, și luminează-mi întunericul!

Vino, Viața mea, și înviază-mă din morți!

Vino, Vindecătorul meu, și vindecă-mi rănile!

Vino, Flacără a iubirii cerești, și arde spinii păcatelor mele,înflăcărându-mi inima cu flacăra iubirii Tale!

Vino, Stăpânul meu, șezi pe tronul inimii mele și stăpânește acolo, fiindcă doar Tu ești Stăpânul și Domnul meu!”  (Sfântul Dimitrie de Rostov)

               Alcătuiți o compunere de o pagina, în care să descrieți importanța rugăciunii așa cum a fost prezentată în conţinuturile studiate. Daţi un titlu potrivit.

Notă! Se punctează: structurarea compoziţiei (introducere, cuprins, încheiere), înlănţuirea logică a ideilor, originalitatea lucrării, utilizarea adecvată a limbajului religios şi folosirea citatelor scripturistice sau din alte lecturi duhovniceşti.
