9. Tranzitul lui Venus pe suprafata Soarelui
Pe data de 8 iunie 2004 se va petrece un eveniment astronomic deosebit: trecerea planetei Venus prin fata discului Soarelui. Date fiind caracteristicile miscarii orbitale ale planetei Venus trecerile sale prin fata discul solar au loc in perechi, astfel tranzitul din acest an va fi urmat de un altul in 6 iunie 2012. Ultimele fenomene de acest tip au avut loc in 1874, respectiv1882. Tranzitul Mercur pe suprafata Soarelui din 7 mai 2003 a fost un foarte bun exercitiu pentru pregatirea observatiei tranzitului lui Venus de anul acesta. Mercur fiind foarte mic trecerea sa prin fata discului solar a putut fi observata doar cu ajutorul unui instrument astronomic (figura 1a, inceputul tranzitului si figura 1b o etapa intermediara a tranzitului).
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Planeta Venus are diametrul de aproximativ 2,5 ori mai mare decat Mercur de aceea este posibil ca fenomenul sa poata fi vazut cu ochiul liber. 

ATENTIE, LA SOARE NU NE PUTEM UITA CU OCHIUL LIBERI! PENTRU A URMARI TRANZITUL LUI VENUS TREBUI SA SE FOLOSEASCA UN FILTRU PRIN CARE PRIVIM, CA DE EXEMPLU  OCHELARII SPECIALI FOLOSITI PENTRU A VEDEA O ECLIPSA DE SOARE, O STICLA NEAGRA DE SUDURA, UN FILM ALB/NEGRU SCOS LA LUMINA SI DEVELOPAT, UNELE CD-URI, etc. 

Intrebati profesorul pentru a fi indrumat! Este nevoie sa fim atenti pentru ca efectele produse asupra ochiului duc practic toate la orbire, care nu apare neaparat imediat si nici nu se simte vreo durere!

I. Precizati care este pozitia relativa a Soarelui, Pamantului si a planetei in timpul trecerii acesteia prin fata discului Soarelui. 
a) Poate fi vazut astfel de fenomen la orice planeta? 
b) Este similar unei eclipse de Soare sau de Luna? 
c) Poate fi vazut din toate locurile de pe Pamant pentru care Soarele este deasupra orizontului in timpul acestui fenomen? 
d)In timpul acestui fenomen aspectul planetei Venus o sa difere de cel al planetei Mercur (dat in imaginile de mai sus). Argumentati.
II. Se cere sa se rezolve urmatoarea problema: 
a) Utilizand imaginile de mai sus sa se determine grafic (geometric) raportul dintre diametrul Soarelui si cel al lui Mercur. Se poate folosi orice metoda corecta din punct de vedere matematic iar argumentatia raspunsului trebuie sa fie data cat mai complet.

Relatie care leaga lungimea unei corzi (a), de inaltimea dusa de pe coarda (h) si de raza cercului din care face parte (r) este (figura 2):
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Figura 2



b) Incercati sa gasiti argumente care sa va permita sa spuneti ca pata circulara neagra pe care o vedeti pe suprafata Soarelui (figurile 1) in timpul tranzitului nu este o pata solara ci este  imaginea lui Mercur pe discului Soarelui. 
Raspuns:

I. Fenomenul se poate observa numai la planetele interioare (Mercur si Venus). In timpul lui planeta interioara se afla intre Soare si Pamant, orbita aparenta a planetei proiectandu-se pe discul Soarelui. El este similar unei eclipse de Soare si poate fi vazut numai dintrì-o restransa a Pamanului. Planeta Venus are o atmosfera groasa de aceea pata lui Venus o sa fie difuza si nu o sa aiba margini ferme ca ale planetei Mercur (planeta lipsita de atmosfera).

II
a)  Se considera imaginea ca fiind a doua cercuri. Diametrul vizibil al lui Mercur poate fi masurat cu rigla direct pe imagine. Diametrul Soarelui trebuie calculat din arcul de cerc care se vede. Se poate folosi in acest scop o relatie care leaga lungimea unei corzi (a), de inaltimea dusa de pe coarda (h) si de raza cercului din care face parte (r):
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Se iau astfel doua puncte cat mai distantate pe circumferenta Soarelui si se gaseste al trei-lea punct tot pe circumferenta la egala distanta de cele doua puncte initial alese. Se deseneaza coarda si se deseneaza inaltimea dusa din centrul corzii pe arcul de cerc. Se masoara a si h (in mm) si se obtine r (in mm). 

De aici se obtine raportul razelor celor doua cercuri.
b) Discul lui Mercur sau al lui Venus pe suprafata Soarelui este un disc negru foarte bine conturat si circular. Petele solare sunt neregulate si diferite nuante de gri la margine (denumita “penumbra”).
_1143317171.unknown

_1143317046.unknown

