Olimpiada Naţională de Chimie Constanţa 2005

Chimie organică

Clasa XI-a

Proba practică


La mononitrarea benzenului raportul molar al reactanţilor este C6H6:HNO3:H2SO4:H2O = 1:1.05 : 2.5 : 0.45. Se supun nitrării 0.5 moli C6H6. După terminarea reacţiei şi separarea totală a nitrobrenzenului format (ca produs unic de reacţie) şi a benzenului nereacţionat rezultă un amestec de acid rezidual (acid uzat) ce conţine HNO3, H2SO4 şi H2O. 

O probă de 4.5 g de acid uzat s-a introdus într-un balon cotat de 1000 ml plin până la jumătate cu apă distilată după care s-a adaugat apă distilată până la semn. O parte din soluţia rezultată (proba de analizat) se află pe masa dumneavoastră în sticluţa cu indicativul PXI.

În vederea stabilirii conversiei benzenului în reacţia de nitrare se impune dozarea acidităţii totale a acidului uzat prin titrare cu soluţie 0.1 NaOH în prezenţa fenolftaleinei ca indicator:
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Mod de lucru


Se ia in lucru o probă de 10 ml (volumul pipetei existente pe masa de lucru) se introduce într-un pahar Erlenmeyer. Se diluează soluţia din balon cu 30 până la 40 ml apă distilată. Se adaugă apoi câteva picături de fenolftaleină din sticluţa aflată pe masa de lucru şi se titrează cu o soluţie de NaOH 0.1n până la culoarea slab roz a probei din pahar. 

OBS. Se vor efectua minim două titrări. 

Se cere:

a) conversia benzenului în reacţia de nitrare.

b) compoziţia procentuală (%masă) a acidului uzat. 

Forma finală a rezultatelor se va prezenta completând tabelul următor:
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