Olimpiada Naţională de Chimie Constanţa 2005

Chimie organică

Clasa XII-a

Proba practică


O categorie importantă de edulcoranţi (îndulcitori diferiţi de zaharide) o reprezintă esterii aspartil-alaninaţilor (esteri ai unor dipeptide). Astfel L-aspartil -(-fenilalanin metilesterul (Aspartam) este de 125 de ori mai dulce decât zaharoza iar L-aspartil - (-ciclohexil-alanin metilesterul de 225 de ori. Datorită toxicităţii sale mici şi aportului caloric redus, ASPARTAMUL 1 este unul dintre cei mai utilizaţi edulcoranţi din industria alimentară. 


Toxicitatea redusă a Aspartamului (stabilitate chimică relativ mare în soluţii acide diluate) poate fi corelată cu existenţa unor puternice legături de hidrogen intramoleculare. Totuşi la depozitare îndelungată reacţia de hidroliză devine semnificativă. Ea conduce la metanol, un produs deosebit de toxic (DLminim =30ml ( 24g). 
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Gradul de hidroliză al aspartamului într-o soluţie apoasă poate fi determinat astfel:

· titrarea unei probe din soluţie cu HCl când se stabileşte numărul de echivalenţi bazici nNH2/l.
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· titrarea unei alte probe din soluţie cu NaOH când se stabileşte numărul total de echivalenţi acizi nCOOH/l.


Se supune analizei o soluţie de Aspartam rezultată prin dizolvarea aspartamului pur în apă la 250 timp de 24 de luni. Prin titrarea unei părţi din soluţia din balon cu acid clorhidric 0.1n s-a stabilit că aceasta conţine 0.075 echiv. bază “NH2”/l. 

O altă parte din soluţia din balon (proba de analizat) se află pe masa dumneavoastră în sticluţa cu indicativul PXII. 


În vederea stabilirii gradului de hidroliză a aspartamului se impune şi dozarea acidităţii soluţiei (datorată prezenţei compuşilor 1 şi 2) prin titrarea acesteia cu o soluţie 0.1 n de NaOH în prezenţa fenolftaleinei ca indicator. 

Mod de lucru


O probă de 10 ml (volumul pipetei existente pe masa de lucru) se introduce într-un pahar Erlenmeyer. Se diluează soluţia din balon cu 30 până la 40 ml apă distilată. Se adaugă apoi câteva picături de fenolftaleină din sticluţa aflată pe masa de lucru şi se titrează cu o soluţie de NaOH 0.1n până la culoarea slab roz a probei din pahar. 

OBS. Se vor efectua minim două titrări. 

Să se afle

a) gradul de hidroliză al aspartamului în soluţie.

gradul de hidroliză = 
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b) g/l metanol în soluţia hidrlizată precizând câţi litri de soluţie ar trebui consumaţi pe zi de o persoană pentru a atinge DLminim.

Forma finală a rezutatelor se va prezenta completând tabelul următor:

	Determinarea nr.
	ml NaOH 0.1n folosiţi pentru titrare
	Nr. echiv. NaOH consumaţi pentru titrarea a 10ml probă
	Moli 

produs 1/l
	Moli 

produs 2/l
	Gradul de hidroliză

(%)
	Metanol în sol. hidrolizata/l
	Volumul de soluţie ce poate fi ingerat de o persoană/zi pentru a atinge DLminim
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