MINISTERUL EDUCATIEI SI CERCETARII
OLIMPIADA DE LIMBA FRANCEZA

FAZA NATIONALA, 22 MARTIE  2005                  CLASA   a XI- a, 2-3 ore
S U B I E C T E

SUBIECTUL  1    (50 puncte):

Lisez attentivement ce texte:

    Nous avons beaucoup à apprendre de la sagesse orientale. En retour, il se peut que les habitants d‘Afrique, d’Asie et d’Amérique latine intègrent certains aspects positifs de notre science et de notre technique. Un échange permettant un véritable dialogue des civilisations n’a rien d’impossible. Mais un dialogue suppose que chacun soit convaincu qu’il a quelque chose à apprendre de l’autre.

    Le monologue de l’Occident a assez duré. Il a cherché  à orienter toutes les cultures en fonction de sa propre perspective. A l’en croire, il n’y avait que des balbutiements de primitifs, après lui que des aberrations de décadents, comme si la seule trajectoire valable était celle de l’Occident !

    La compréhension d’une autre culture demande une véritable mutation de notre mentalité occidentale et un grand effort d’humilité intellectuelle et d’accueil.

    Refusons les mutilations réciproques, les concessions, les compromis: un dialogue ne s’établit pas de cette manière. Demandons à chacun de devenir ce qu’il est.

     Les non-Occidentaux peuvent nous aider à  prendre conscience des limites de
notre vision du monde. Encore faut-il que nous ne nous conduisions pas en conquérants comme nous l’avons malheureusement toujours fait, mais en hommes pleinement conscients de la relativité de ce que nous apportons.

                               Roger Garaudy, Pour un dialogue des civilisations,Denoël,1977
1.1. Compréhension (10 p)
       Résumez  le texte en 8 – 10 lignes.

1.2. Vocabulaire (10 p)

   V1. (2,50 p.)  Expliquez la séquence : « il n’ y avait que des balbutiements de  

                        primitifs ».
   V2. (2,50 p.)  Donnez un synonyme et un antonyme du mot « convaincu » .
                        Mettez chacun d’eux dans une phrase de votre choix.

   V3. (2,50 p.)  Donnez deux termes de la famille  du mot « sage ».

                         Mettez  chacun d’eux dans une phrase de votre choix .

   V4. (2,50 p.)   Essayez de définir la notion de “civilisation” en  4-5 lignes.

1.3. Grammaire (10 p)

G1.   (2,50 p.)    Réécrivez la première phrase du texte en la faisant dépendre de “L’auteur

                         considérait que…”
G2.   (2,50 p.)  Dans la phrase “Un échange… d’impossible”, remplacez le participe  

                        présent par une subordonnée, de façon à ne pas changer le sens de la  

                        phrase. 
G3.    (2,50 p.)    « Encore faut-il que nous ne nous conduisions pas en conquérants… » Remplacez le mot souligné par un équivalent et faites les modifications nécessaires.

G4.  (2,50 p.)   Réécrivez la phrase suivante en utilisant deux proccédés de mise en relief pour la séquence soulignée : «  La compréhension d’ une autre culture demande une véritable mutation de notre mentalité occi-dentale… »
1.4.     Mettez en français :    (20 p.)

Dimineaţa era măreaţă şi ne vestea o adevărată zi de iulie . Nici un nor nu plutea sub albastrul cerului adânc şi limpede ca ochiul unei fecioare. Toate stelele se mistuiseră şi cel mult dacă îndrăsneaţa stea a ciobanului* mai înfrunta, din când în când, valurile de lumină trandafirie, cu care zorile inundau răsăritul depărtat. Nici un vânt nu mişca aerul, şi grâul, în lanurile de aur, stătea tot aşa de neclintit ca şi firul de iarbă din fâneţele înflorite. Roua avea înfăţişarea unor mărgăritare**,ce nu aşteptau decât o rază de soare spre a se schimba în strălucitoare diamante.

                                                              

(Calistrat Hogaş, Pe drumuri de munte)  

      * perles

SUBIECTUL 2    (40 puncte):
De nos jours, mondialisation et globalisation sont des mots qui courent sur toutes les lèvres. Comment voyez-vous le monde en train de s’édifier? Serait-ce le monde d’une espérée polyphonie harmonieuse ou bien une Babel  où personne ne s’entendrait plus? Donnez votre opinion personnelle sur ce sujet en argumentant votre conception dans un essai de 25-30 lignes.

NOTĂ: 
Ambele subiecte sunt obligatorii.



Timp de lucru: 3 ore



Se acorda 10 puncte din oficiu
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OLIMPIADA  DE  LIMBA  FRANCEZĂ                                           Cl. a  XI-a,  4 – 6 ore

ETAPA  NAŢIONALĂ –  22.03.2005






SUBIECTE                 

  SUBIECTUL  1     (50 puncte)

   Lisez attentivement le texte :

           Oui, dimanche nous rassemble et nous redonne de la force. Cette journée est ponctuée de rituels voilés, qui tous paraissent tendre à une communion de l’individu avec lui - même aussi bien qu’avec son entourage le plus proche et le plus général. Tout se passe comme s’il s’agissait, dimanche après dimanche, de vérifier des liens de nature diverse, et de les resserrer : son appartenance à une famille, à une Église, voire à une espèce (la visite au zoo !), bref, sa place dans la société et dans l’univers. Promenades et redécouvertes de la nature, musées d’anthropologie, d’ethnographie, d’histoire naturelle, expositions d’art invitent à se resituer au travers des époques et des cultures, dans le temps comme dans l’espace. Où l’on voit que si dimanche apparaît comme la plus insouciante de nos journées, parce qu’elle autorise toutes les dérives et participe plus qu’aucune autre d’un temps fou, spontané et créateur , c’est aussi, comme on l’a dit, la plus enracinée dans le passé.


La grâce du dimanche est de même nature que celle des sports de glisse dont le succès croissant s’explique peut-être ainsi : au temps accéléré de la semaine, ces pratiques opposent l’organisation d’un temps et d’un espace personnel. Dans les sports d’équipe tels le football ou le rugby, le temps reste collectif, contraint, stratégique : tant de buts à marquer en deux mi-temps : on joue contre le temps. À l’inverse, surf, deltaplane, skateboard, ski, parapentes, etc., permettent de sécréter son temps propre, d’évacuer les traditionnels « donneurs de temps » au profit d’un temps et d’un espace que je produis moi - même. Un parfait moyen de se resynchroniser avec les grands rythmes de la nature, de s’accorder au grand Tout, au cosmos. Une manière de danse, une belle façon de remplacer le « temps tribut » par le « temps accomplissement ».


C’est le privilège du dimanche de nous réconcilier avec notre temps intérieur, celui de nos rythmes propres et de notre sensibilité : le temps retrouvé que connaissent bien les peintres du dimanche. Dimanche ménage ce temps où je me retrouve moi – même, où je me remets au diapason, où je m’accorde. Avec moi – même, avec la nature, avec les autres. C’est un jour spirituel où il y a soudain plus de place, plus d’espace pour la multitude des dimensions qui nous habitent – que la semaine souvent atrophie.




               (Jean-François Duval – Un port à l’aube de chaque lundi)

      1.1.COMPRÉHENSION  (10 p.)

Résumez le texte en 90 mots (±10%).

     1.2.VOCABULAIRE  (10 p.)

V1 (2,50 p.)   Expliquez les séquences : « sports de glisse » ; « la grâce du

                      dimanche »

V2 (2,50 p.)   Donnez deux antonymes du mot « voilé » et introduisez-les 

                       dans deux phrases.

V3 (2,50 p.)   Donnez deux termes de la famille du mot « racine »  et 

                      introduisez-les dans deux phrases.

V4 (2,50 p.)   Donnez deux synonymes du mot « soudain » et introduisez-les

                      dans deux phrases.

1.3.GRAMMAIRE  (10 p.)

G1(2,50 p.)   Dans les phrases: « Cette journée est ponctuée de rituels  voilés, 

                     qui tous paraissent tendre à un communion de l’individu avec  lui-même… » ; « Dimanche ménage ce temps où je me retrouve moi – même… » - indiquez la nature des mots soulignés et précisez les termes auxquels ils renvoient.

      G2(2,50p.)   Faites précéder la phrase : « Cette journée est ponctuée de

                          rituels voilés… »  par :  a)  « Il me semble que… » ; 

                                                               b)  « Il se peut que … ».

      G3 (2,50 p.) Mettez au discours direct :

· Le gardien m’a prévenue qu’une lettre recommandée venait d’arriver pour moi.

· Le présentateur annonçait que le film allait commencer.

      G4 (2,50 p) – Reliez les phrases en établissant les rapports indiqués entre parenthèses :

· Son premier roman a eu du succès ; elle va en écrire un autre. (cause)

· Il n’a pas assez d’expérience ; on ne lui confiera pas ce poste. (conséquence)

1.1 Mettez en français (20 p.)

         Lipsisem  doi ani, nu mai ştiam nimic din viaţa literară şi mai ales nu mai ştiam ce scrisese el în acest timp… încercam să reiau prietenia cu el cu speranţa că o sinceritate revelatoare din partea lui putea uşor să şteargă ceea ce îmi făcuse, chiar şi o simplă mărturisire că îi fusese greu şi de aceea… Ce să fac, bine, mi-a răspuns însă el cu ceva spart în glas, rece şi agresiv… Şi a rămas mut şi străin.

          Totuşi n-am rupt cu el. Cine ştie,  mi-am  zis, poate mai târziu, când o să publice o carte… Suntem scriitori… Ne împăcăm noi… A ajuns reporter efemer, ne-am văzut după un eşec al meu, în  50 şi mi-a spus cuvinte otrăvite, ca şi cei trei scriitori pe care vrusesem să-i văd după debut… Ca şi ei îmi prevedea un viitor care… pe marginea unui şanţ… Mi se dorea deci acest şanţ  şi  de către el,  cu care îmi petrecusem  ore  de … cu  toate  că  nu-i făcusem nici un bine ca să se adeverească spusele lui Dostoievschi că din pricina asta mă ura.

                                                                          ( Marin Preda, Viaţa ca o pradă)
   SUBIECTUL 2   (40 puncte)
             Pensez-vous, comme l’auteur, que le temps de la semaine est un temps

             sacrifié à la société ? Dans un développement argumenté et illustré

             d’exemples, vous justifierez cette affirmation. 
                                                                                                    (30-35 lignes)
NOTA: Ambele subiecte sunt obligatorii.

            Timp de lucru: 3 ore

            Se acorda 10 puncte din oficiu
