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BAREM DE EVALUARE

CLASA a IX - a

1. Se acordă 20 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. ● Formarea zilei polare şi a nopţii polare este cauzată de mişcarea de revoluţie a Pământului şi o urmare a axei înclinate a acestuia (1p); ● la solstiţiul de vară, la 22 iunie, axa polilor formează cu planul orbitei un unghi de 66o 33’ şi emisfera nordică a Pământului este expusă mai mult razelor Soarelui (3p). Ca urmare, la 22 iunie, emisfera nordică fiind orientată mai mult spre Soare face ca razele Soarelui să cadă perpendicular pe Tropicul Racului şi se înregistrează cea mai lungă zi-lumină, a cărei durată creşte odată cu latitudinea (2p).

De la Cercul Polar spre Pol începe ziua polară, a cărei durată ajunge până la 6 luni (1p). 

La 22 decembrie, solstiţiul de iarnă marchează noaptea cea mai lungă din emisfera nordică şi începutul nopţii polare, a cărei durată ajunge la 6 luni dincolo de Cercul Polar de Nord (3p). 

Pentru desenul realizat corect şi complet se acordă 4p.
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b. Cu cât scara hărţii este mai mare, cu atât densitatea elementelor geografice care pot fi reprezentate este mai mare. Pe harta cu scara 1:200.000 se pot prezenta, pe aceeaşi suprafaţă, mai multe elemente geografice faţă de harta cu scara 1:400.000 (2p). Argumentarea afirmaţiei o constituie reprezentarea cartografică a aceleiaşi suprafeţe având scările 1:200.000 şi 1:400.000, pentru că unui milimetru de pe scara 1:400.000 îi corespund 2 mm pe harta cu scara 1:200.000 (2p).
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Total 20 puncte
2. Se acordă 18 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

Deosebiri:

- Munţii Himalaya ating altitudinea maximă de 8848 m (8872 m), în vârful Everest, iar Munţii Anzi urcă la 6959 m, în vârful Aconcagua (2p).

- Munţii Himalaya se află în emisfera nordică, în Asia, de o parte şi de alta a paralelei de 30o lat.N, având forma unui lanţ muntos, în general, pe direcţia V-E, în timp ce Munţii Anzi se află în America de Sud, în emisfera nordică şi sudică între 8olat. N şi 54olat. S, fiind un lanţ muntos orientat, în general, pe direcţia N-S (5p).

- Orientarea generală a celor două lanţuri muntoase se explică prin modul lor de formare, deosebirea fiind că Munţii Himalaya s-au format la contactul dintre plăcile tectonice Indiană şi Euro-Asiatică, iar Munţii Anzi la contactul dintre plăcile tectonice Americană şi Pacifică (3p).

- Gradul de înclinare: MunţiI Himalaya coboară abrupt spre sud, spre Câmpia Gangelui şi mai lin spre nord, spre Podişul Tibet; Munţii Anzi au o înclinare foarte mare, spre vest, înaintând foarte aproape de linia ţărmului pacific şi prezintă o înclinare mai mică spre est, prin dealuri preandine, spre Podişul Patagoniei, Câmpia Gran Chaco, Podişul Mato Grosso, Câmpia Amazoniei, Cordiliera Orientală şi Câmpia Orinoco (8p). 






Total 18 puncte
3. Se acordă 18 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. – structura şi distribuţia pe verticală a masei terestre (1p); argument: concentrarea elementelor grele în interior şi a celor uşoare la suprafaţă (1p).

- reglarea proceselor dinamice la suprafaţa Terrei (1p); argument: aderenţa atmosferei şi hidrosferei de scoarţa terestră, circuitul apei în natură, scurgerea apei în albiile râurilor, procesul de sedimentare în mări şi oceane (1p).

- producerea unor procese gravitaţionale (1p); argument: alunecările de teren, prăbuşirile (1p).

- fenomenul de geotropism (1p); argument: creşterea rădăcinilor plantelor în sensul de atracţie a Pământului (1p).

- atragerea corpurilor aflate în mişcare în aer (1p); argument: utilizarea firului cu plumb sau căderea pe Pământ a corpurilor aruncate în aer (1p).

Pot fi acceptate, pentru a fi notate, şi alte răspunsuri corecte.
b. Un punct situat pe Ecuator revine în acelaşi loc după o zi, ceea ce înseamnă că viteza de deplasare este de 40.075 km/24 ore (2p). 

Ecuatorul este un cerc având cea mai mare lungime comparativ cu celelalte cercuri paralele (2p). 

- La N şi S de Ecuator paralele sunt cercuri din ce în ce mai mici  (1p) deci, orice punct situat pe oricare dintre aceste paralele se deplasează, în virtutea mişcării de rotaţie, cu o viteză mai mică decât orice punct situat pe Ecuator sau pe orice cerc-paralelă situat mai aproape de Ecuator  (3p).












Total 18 puncte
4. Se acordă 16 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

- trasarea ordonatei şi abscisei şi stabilirea scării verticale şi orizontale (1p)

- marcarea diviziunilor şi înscrierea valorilor corespunzătoare şi concordanţa dintre desen şi profilul geomorfologic (2p)

- marcarea punctelor corespunzătoare adâncimilor de pe desen (1p)

- trasarea corectă a liniei profilului geomorfologic (1p)

- înscrierea denumirilor treptelor de relief, a direcţiilor cardinale şi estetica desenului realizat (2p).

- informaţia generală a desenului elaborat: Profil reprezentând curba batimetrică a Mării Negre pe direcţia V - E (1p).
Interpretarea desenului: 

- profilul geomorfologic pe aliniamentul Burgas – Batumi pune în evidenţă o concavitate (excavaţie) cu trepte de relief submers distincte (2p): platforma continentală (0-200 m) (2p), abruptul (taluzul) continental (200-2000 m) (2p), platforma maritimă (2000-2211 m) (2p).
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Total 16 puncte
5. Se acordă 18 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. Tipuri de climă: 

- A – climă subpolară (1p)

- B – climă tropical-uscată (1p)

- deosebiri privind evoluţia temperaturilor medii lunare ale aerului şi a precipitaţiilor atmosferice lunare.

- în clima subpolară temperaturile medii lunare sunt dominant negative timp de 10 luni (iarnă subpolară), ce variază între -30oC (ianuarie-decembrie) şi uşor pozitive (+3o …+4oC) în lunile iulie şi august (2p), ceea ce însemnă că este vorba de emisfera nordică  (0,5p) şi de zona rece între 50-70olat. N (0,5p).
- în clima tropical-uscată temperaturile medii lunare sunt permanent pozitive, cu variaţii largi, de la 11-12oC în lunile ianuarie şi decembrie la peste 35oC în luna iulie, ceea ce înseamnă zona caldă, emisfera nordică, între 15-35olat.N (2p).
- în clima subpolară precipitaţiile atmosferice sunt reduse cantitativ, variază între 25-30 mm în luna aprilie şi uşor peste 75 mm în luna august, iar anual în jur de 300 mm, dominant sub formă de ninsoare, în timp ce în climatul tropical-uscat uscăciunea este de lungă durată, respectiv secetă prelungită (excesivă), cu ploi scurte, rare şi inegal distribuite, între 5-25 mm/lună în perioada noiembrie-februarie şi august, fără a depăşi 80-100 mm/an (3p).

Factorii care determină deosebirile identificate: bilanţul energetic negativ, evaporaţia foarte redusă, punct de saturaţie foarte scăzut şi circulaţia continuă a aerului dinspre poli spre cercurile polare în cazul climatului subpolar, în timp ce în climatul tropical-uscat sunt prezente alizeele care determină un mare deficit de umiditate ce nu este compensat de alţi factori (2p).

- definiţia diagramei climatice: o cronogramă (historiogramă) care prezintă dinamica unor fenomene climatice, pe o perioadă specifică şi în limitele date de valorile maxime şi minime (1p).

b. - Comunicarea verbală se realizează prin undele sonore care se propagă prin aer (0,75p).
- Comunicaţiile prin radio sunt facilitate de existenţa straturilor ionizate din atmosfera înaltă, care reflectă undele radio spre suprafaţa terestră (1p).

- Radiotelescoapele captează undele emise de aştri prin intermediul atmosferei (0,5p).

- Prin atmosferă se realizează circulaţia avioanelor (0,75p).

c. Pe măsură ce creşte altitudinea scade densitatea aerului, tinzând către 0. (0,5p). Cu cât avionul zboară mai sus, cu atât frecarea cu aerul este mai redusă (0,5p) iar consumul de combustibil scade proporţional, deci se reduc costurile navigaţiei aeriene, cu condiţia ca viteza de zbor să crească odată cu înălţimea, pentru a se asigura menţinerea în zbor (1p).











Total 18 puncte
Din oficiu se acordă 10 puncte.
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