Concursul şcolar de geografie

Etapa judeţeană / municipală Bucureşti

25.03.2006
BAREM DE EVALUARE

CLASA a X - a
1. Se acordă 16 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. Cele trei arii cu concentrare mare a populaţiei sunt: Valea şi Delta Nilului; zona litorală a Golfului Guineea; zona litorală a Africii de NV (Maghreb) (3p).

b. - în spaţiul văii şi Deltei Nilului şi împrejurimile acesteia: Cairo, Khartoum, Omdurman, El Gisa (Giseh), Alexandria (2,5p).

- în spaţiul zonei litorale a Golfului Guineea: Lagos, Abidjan, Accra, Ybadan, Douala (2,5p);

- în spaţiul Africii de NV (Maghreb) oricare cinci oraşe dintre: Alger, Tunis, Casablanca, Marrakech, Rabat, Fés (2,5p).

c. Concentrarea populaţiei în cele trei arii a fost favorizată de: 

- factorii naturali: relieful de câmpie, clima cu temperaturi optime pentru locuire permanentă, precipitaţii în exces în Africa Guineeză, relativ scăzute în Africa de NV şi foarte scăzute în valea şi Delta Nilului, dar suplinite de apele Nilului, soluri fertile (2,5p).

- factorii demografici: natalitate şi bilanţ natural cu valori pozitive ridicate (1p).

- factorii economici, prin atragerea populaţiei spre marile oraşe şi centre industriale, spre ariile cu condiţii mai bune de locuire, prin imigraţii dinspre regiunile mai puţin populate (1p).

- vechimea şi permanenţa populării teritoriilor (1p).











Total 16 puncte
2. Se acordă 18 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

- poziţia geografică: Malawi se află în Africa de SE (în emisfera sudică), iar Maldive în Asia, în largul Oceanului Indian (la N şi S de Ecuator) (2p).

- forma teritoriului: Malawi are teritoriul cu forma alungită pe direcţia N-S, iar Maldive sunt insule coraligene dispuse într-un lanţ dublu, orientat N-S (2p).

- tipul de frontieră: Malawi – terestră şi acvatică (Lacul Malawi); Maldive - maritimă (2p).

- mărime teritorială: Malawi – teritoriu mic; Maldive – teritoriu foarte mic (2p).

- tipul de capitală: Malawi – Lilongwe = introdusă (transferată); Maldive – Malé = permanentă (2p).

- forma de relief dominantă: Malawi – munte şi podiş; Maldive – insulă coraligenă cu altitudine medie de 2 m (2p).

- tipul de climă: Malawi – climă tropicală moderată de relieful înalt; Maldive – climă ecuatorială moderată de briza marină (2p).

- tipul de religie: Malawi – diversitate confesională: creştinism (protestantism, catolicism), islamism, animinsm;  Maldive – islamism, sunniţi (2p).

- limba oficială: Malawi – chewa şi engleza; Maldive – maldiviana (divehi) (2p).












Total 18 puncte
3. Se acordă 18 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. Contrastul privind nivelul de urbanizare rezidă în următoarele aspecte:

- migraţia populaţiei rurale la oraşe la un nivel superior celui de industrializare, generând procesul de hiperurbanizare, cu posibilitatea transformării centrelor urbane în oraşe parazitare în Argentina, Uruguay şi Venezuela (2,5p).

- Dezvoltarea economică a presupus atragerea populaţiei ca forţă de muncă, fapt care a generat o creştere mare a numărului de locuitori în oraşele Singapore, Kuwait sau din Israel. Calitatea infrastructurii, a condiţiilor de trai, materiale şi culturale în localităţile rurale au limitat procesul de urbanizare la 78% în Japonia (4,5p).

Creşterea naturală a populaţiei a susţinut nivelul de urbanizare ridicat mai ales în Kuwait şi Israel (1p).
- SUA sunt o federaţie cu 50 state având organizare proprie, condiţii naturale şi social-economice variate, ritmuri şi interese diferite pentru dezvoltare, care s-au transformat în ritmuri şi niveluri diferite ale procesului de urbanizare (3p).

b. În Kuwait se înregistrează numeroşi imigranţi, ca urmare, afluxul puternic de forţă de muncă adultă pentru industria petrolului, a gazelor naturale, petrochimică, a îngrăşămintelor chimice duce la o deformare pozitivă a grupurilor de vârstă medie şi la o reducere a ponderii populaţiei în vârstă, la sub 2% (3p).

c. - Un element de identificare a unui grup etnic este religia. 

- Recunoaşterea etnică este fondată şi pe omogenitatea religioasă.

- Prin urmare există diversitate religioasă şi etnii diferite. 

- De exemplu: pe teritoriile cu religie islamică s-au constituit etnii (formaţiuni sociale) având ca elemente comune: limbă, obiceiuri, tradiţii culturale, aspiraţii comune şi conştiinţa urmaşilor, structura psihică şi activităţile economice în Africa de Nord, Orientul Apropiat şi Mijlociu, Asia de SE (Bangladesh, Indonezia) (4p).












Total 18 puncte
4. Se acordă 20 puncte pentru răspunsul corect şi complet:
a. – zăcămintele de bauxită: Australia, Guineea, Venezuela, Gabon, Brazilia, Cote d’Ivoire, Guyana, SUA, România, Serbia, Grecia, Ungaria, Cuba (3,75p).

- fosforite: Maroc, SUA, Federaţia Rusă, Republica Africa de Sud, Tunisia, Algeria, Egipt, Siria, Irak, R.P.Chineză, Iran, Arabia Saudită, Libia (3,75p).


- staniu: Indonezia, Thailanda, Federaţia Rusă, R.P.Chineză, Brazilia, Bolivia, Nigeria, Myanmar, Federaţia Malaeză (2,25p).


Utilizări: 

- bauxită: producţia de alumină, cărămizi refractare, abrazivi şi produse chimice aluminoase (1p).

- fosforite: producţia de îngrăşăminte chimice fosfatice sau folosite direct ca îngrăşăminte (1p).

- staniu: se foloseşte la aliaje (bronz, aliaj între cositor şi cupru, cositor şi plumb), cositorirea oţelului, lipirea unor contacte electrice, producerea staniului, confecţionarea cutiilor de conserve (2p).

b. - Energia solară determină, prin procese fizice şi chimice, încălzirea inegală a atmosferei şi a suprafeţei terestre, rezultă mase de aer cald şi aer rece, cu presiuni variate; diferenţa de presiune determină mişcarea aerului pe orizontală, formându-se vânturile, care, la rândul lor, provoacă mişcări oscilatorii ale apelor mărilor şi oceanelor sub formă de valuri, a căror forţă variază în raport cu înălţimea şi durata (3,25p).

- Energia solară reprezentată prin energia calorică determină procesele de evaporare şi de condensare, în urma cărora se formează ceaţa şi norii prin precipitare. Prin ploi şi ninsori se formează scurgeri de apă, colectate de râuri şi fluvii, care sunt purtătoare potenţiale de energie hidraulică (3p).











Total 20 puncte
5. Se acordă 18 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

● Rate ale natalităţii mai mici de 10‰: Federaţia Rusă, Ucraina, Belarus, Lituania, Letonia, Estonia, Republica Moldova, România, Polonia, Germania, Ungaria, Austria, Elveţia, Bosnia şi Herţegovina, Bulgaria, Grecia, Italia, Croaţia (4,5p).

● Rate ale natalităţii mai mari de 40,0‰: Mauritania, Mali, Burkina Fasso, Niger, Ciad, Etiopia, Eritreea, Somalia, Madagascar, Tanzania, Zambia, Angola, Afganistan, Yemen, R.D.Congo, Congo, Mozambic (4,25p).

● Contrastele sunt o consecinţă a diversităţii comportamentului reproductiv, care, în ţările cu rate ale natalităţii mai mari de 40,0‰ este natural, iar în ţările cu rate ale natalităţii mai mici de 10‰ este raţional (0,5p).

Aceste deosebiri se explică prin diferenţele în: nivelul de dezvoltare economică-socială, nivelul de trai, cultural şi sanitar, nivelul de urbanizare, prin vârsta la prima naştere, prin politica demografică promovată de fiecare ţară, prin nivelul social şi cultural (statutul femeii în societate) (2p).

● Rate ale bilanţului natural mai mari de 30‰: Niger, Ciad, Eritreea, Somalia, R.D.Congo, Yemen, Honduras, Guatemala (2p).
● Rate ale bilanţului natural mai mici de 0,0‰: Federaţia Rusă, Estonia, Letonia, Lituania, Ucraina, Polonia, Germania, Italia, Belarus, Ungaria, România, Bulgaria, Grecia (3,25p).

● Contrastele sunt o urmare a diferenţelor dintre valorile foarte mari ale ratei natalităţii şi valorile ratei mortalităţii specifice ţărilor slab dezvoltate şi diferenţei dintre valorile foarte scăzute ale ratei natalităţii şi valorile crescute ale ratei mortalităţii din ţările dezvoltate. La aceasta se adaugă măsurile legislative şi social-economice întreprinse la nivelul fiecărui stat (1,5p).












Total 18 puncte
Din oficiu se acordă 10 puncte.
