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CLASA a XI - a

1. Se acordă 22 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. Creşterea nivelului Oceanului Planetar devine un hazard dacă se au în vedere efectele produse prin descărcarea de energii imense şi dezechilibre în mediu în cazul: 

- intensificării procesului de abraziune (1p); 

- retragerii ţărmurilor (1p);

- acoperirii cu apă a suprafeţelor joase (1p). 

Ca urmare a creşterii Oceanului Planetar:

- procesul de abraziune se intensifică prin eroziunea exercitată de apă asupra ţărmului înalt, prin acţiunea mecanică a valurilor, a curenţilor marini, a mareelor şi prin acţiunea chimică a sărurilor din apa marină (3p).

Consecinţele procesului de abraziune sunt:

- retragerea ţărmurilor cu faleze se realizează aproape paralel cu poziţia iniţială, prin înaintarea liniei ţărmului spre interiorul uscatului (1p);

- acoperirea cu apă a suprafeţelor joase: plaje, câmpii joase (1p).

b. Frecvenţa şi diversitatea hazardelor naturale şi antropice sunt mult mai reduse în mediul Munţilor Himalaya decât în mediul de tundră din America de Nord (0,5p).

Argument: În mediul Munţilor Himalaya sunt frecvente: - hazardele geomorfologice condiţionate de gradul ridicat de fragmentare şi de înclinare al reliefului sunt reprezentate prin: ● prăbuşiri şi rostogoliri de roci pe versanţii abrupţi; ● avalanşe  (2p).

- hazardele climatice reprezentate prin: furtuni violente (cu viscole şi spulberarea zăpezii) (1p)

În mediul de tundră din America de Nord sunt mai frecvente şi diverse hazardele: 

- geomorfologice, condiţionate de îngheţ şi dezgheţ (gelifracţie), de fragmentarea şi înclinarea reliefului - prăbuşiri şi rostogoliri de roci pe versanţi abrupţi; avalanşe (4p).

- climatice: furtuni violente, generate de vânturile polare sub formă de viscole, însoţite mai rar de ninsori (1,5p).

- hidrologice, manifestate prin inundaţii ca urmare a dezgheţului în timpul verii polare (1p).

- antropice, generate de industrie şi transporturi prin: ● poluarea aerului; ● poluarea apelor (2p); 

● poluare estetică (amplasarea de obiective industriale); ● mijloace de transport şi comunicaţiile speciale (conducte de petrol de la Port Barrow la Anchorage) (2p).











Total 22 puncte
2. Se acordă 13 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. Soluţii: - desalinizarea apei din Marea Caspică şi Lacul Aral (0,9p); - dirijarea prin canale sau conducte, a apei din râurile/fluviile siberiene sau din lacuri (1,2p); - extinderea dinspre nord a zonelor forestiere cu specii adaptabile la secetă (1,2p); - reciclarea apei folosite în procesele tehnologice la obiectivele industriale (0,8p); - transportul apei provenite din topirea gheţarilor prin conducte (0,8p); - extracţia apei din subteran de la mare adâncime (0,8p); - gospodărirea şi utilizarea raţională a resurselor de apă dulce (0,9p).

Consecinţe:

- scăderea nivelului apei din mări şi lacuri (0,8p)

- obţinerea unor cantităţi de sare (0,5p)

- dezechilibre în regimul hidrologic şi al debitelor râurilor (0,8p)

- crearea de ecosisteme şi prelungirea mediilor forestiere (0,6p)

- reducerea poluării şi a reziduurilor (0,5p)

- reducerea resurselor de apă subterană (0,8p)

b. Explicaţia rezidă în:

- războaiele ce produc pierderi de vieţi omeneşti (0,9p)

- distrugeri ale obiectivelor economice şi sociale (0,9p)

- deteriorări ale mediului (0,6p)












Total 13 puncte
3. Se acordă 10 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. – zonele cu risc ridicat de inundaţii sunt: partea sudică a Peninsulei India, Delta Gange-Brahmaputra, Peninsula Indochina, partea estică a Chinei (2p).

- ciclonii sunt frecvenţi, pe mari întinderi, deasupra oceanelor, la latitudini de 5o -20o, în ambele emisfere; se dezvoltă prin mişcări ascendente ale aerului care aduc vapori de apă de pe suprafaţa oceanului la înălţimi, unde condensează şi eliberează o mare cantitate de energie. În aceste condiţii se formează nori pe verticală, cu averse şi descărcări electrice, cu excepţia părţii centrale a ciclonului, aducând cantităţi foarte mari de precipitaţii (4p).

- relaţia dintre zonele cu risc ridicat de inundaţii şi frecvenţa ciclonilor este de la cauză la efect. Astfel, inundaţiile sunt un efect al ciclonilor tropicali (1p).

b. Hazardele generate de valuri au o frecvenţă mai redusă în spaţiul Oceanului Arctic pentru că:

- pe o mare întindere este acoperit cu gheaţă (îngheţ permanent); - pe cealaltă parte îngheţul are o durată mare în timpul anului, vara polară fiind de 2-3 luni (1,5p);

- În aceste condiţii, vânturile polare nu pot mişca apele Oceanului Arctic decât spre limitele cu Oceanul Pacific şi Atlantic unde se formează valuri cu înălţimi mici şi cu o frecvenţă redusă (1,5p).











Total 10 puncte
4. Se acordă 27 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. Diversitatea mediului terestru rezidă în varietatea fenomenelor şi proceselor naturale în spaţiul de interferenţă al geosferelor şi al celui creat prin activităţi umane (1,2p).

Diversitatea mediului terestru este determinată de varietatea alcătuirii petrografice şi a structurii rocilor, a reliefului foarte variat pe continente şi în bazinele oceanice; a climei prin varietatea regimului termic, pluviometric, eolian; a apelor prin suprafaţă, densitate, adâncime, debit, nivel; a vegetaţiei şi faunei prin densitate, frecvenţă, masă; a solurilor prin culoare, textură, structură, pH, fertilitate; a populaţiei, aşezărilor umane şi activităţilor umane (6p).

- Diversitatea mediului terestru se explică prin consecinţele poziţiei Terrei faţă de Soare, prin consecinţele mişcării de rotaţie şi ale mişcării de revoluţie, prin consecinţele formei Pământului şi ale înclinării axei terestre (1,8p).

Unicitatea mediului terestru se explică prin poziţia Pământului faţă de Soare şi în sistemul solar. Ca urmare, Pământul este singura planetă care beneficiază de un mediu prielnic vieţii şi activităţilor umane (1,8p).

- unicitatea mediului terestru în sistemul solar este determinată de cantitatea de energie calorică şi lumină primite de la Soare, care se transpune în regimul termic şi în stările de agregare ale apei. Aceste particularităţi înscriu Terra în unica sferă a vieţii, numită ecosferă. Ca urmare, în condiţiile de mediu, Terra este singura planetă privilegiată din sistemul solar (2,7p).
b. 

	IMPACTUL LUMINII ASUPRA:
	IMPACTUL TEMPERATURII AERULUI ASUPRA:

	Mediului de tundră
	Mediului pădurilor ecuatoriale
	Mediului de tundră
	Mediului pădurilor ecuatoriale

	- intensitatea iluminării variază în limitele duratei zilei polare şi ale nopţii polare.

- puterea şi durata iluminării în cursul zilei sunt restrictive ca urmare a nebulozităţii mai persistente.

- ziua-lumină ajunge la 18 ore/zi cu Soare, ceea ce facilitează creşterea vegetaţiei.

- durata mai scurtă a zilei polare reprezintă o cauză a migraţiei păsărilor mici deoarece nu-şi pot procura hrana în timpul scurt luminat (2,4p).


	- durata zilei-lumină este egală cu cea a nopţii.

- lumina intensă şi de mare durată pe tot parcursul anului explică: densitatea speciilor de vegetaţie şi faună, cantitatea mare de biomasă şi înălţimea mare a arborilor; diversitatea biotică; realizarea fotosintezei; transpiraţia plantelor; creşterea şi formarea plantelor; existenţa organismelor lucifile şi ombrofile (3,6p).
 
	- vară polară scurtă, cu temp. medie peste 0oC;

- iarna durează 9-10 luni.

- în scurta vară înverzesc repede ierburi, rogoz, licheni şi tufişuri lemnoase scunde de salcie, mesteacăn şi răşinoase puţin înalte (pâlcuri); nu se poate dezvolta vegetaţia arborescentă.

- solurile sunt luturi cenuşii reci şi nefertile.

- mediu ostil cu populaţie foarte rară (3p).


	- temperaturile ridicate influenţează puternic şi tot anul fotosinteza, respiraţia, transpiraţia plantelor, încolţirea, înflorirea, creşterea şi dezvoltarea plantelor.

- adaptate la temp. mai mari de 20oC tot anul, organismele, numite megaterme  sunt sempervirescente şi luxuriante.

- evapo-transpiraţia ridicată, precipitaţii ridicate, debite ridicate şi constante tot anul, cu inundaţii frecvente.

- soluri umbrite, cu puţine ierburi, acoperite cu o litieră subţire şi lipsită de condiţii pentru acumularea humusului

- mediu relativ ostil pentru locuire în junglă, cu populaţie având un mod de viaţă primitiv, precum pigmeii. (4,5p)













Total 27 puncte
5. Se acordă 18 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

- I: mediul geografic al pădurilor musonice (0,4p)
- II: mediul geografic al pădurilor ecuatoriale, cu influenţe musonice (0,5p)
- I: ● valorile medii lunare ale precipitaţiilor variază, de la o perioadă săracă în precipitaţii (octombrie – mai) la o perioadă bogată în ploi musonice (iunie – septembrie), ca urmare a influenţei vânturilor musonice, cu maximum în luna iulie (peste 600mm) (1,8p).

● valorile medii lunare ale temperaturii aerului se menţin ridicate tot anul şi variază între 23oC (februarie-martie) şi 29oC (iunie) (1p).

- II: ● valorile medii lunare ale precipitaţiilor înregistrează două maxime (aprilie-iunie şi octombrie-decembrie) şi două minime (ianuarie-martie şi iulie-septembrie) (1,5p).

● valorile medii lunare ale temperaturii aerului se menţin ridicate tot anul, la peste 30oC, fiind relativ constante (1,2p).
● Factorii ce determină alura celor doi parametri climatici:

I: latitudinea, cu două sezoane: unul umed şi altul uscat;

vânturile musonice, cu influenţe nete în perioada iunie-septembrie (1,8p)
II: latitudinea şi poziţia geografică, sub influenţa Oceanului Indian, în raport cu direcţiile de mişcare a maselor de aer (1,8p).
b) 1. subtropical (mediteranean) (0,3p)
2. temperat rece al pădurilor de conifere (0,3p)
3. temperat-oceanic (umed) (0,3p)
4. savană (0,3p)
5. savană (0,3p)
6. savană (0,3p)
7. păduri musonice (0,3p)
8. păduri musonice (0,3p)
9. păduri musonice (0,3p)
10. temperat-oceanic (umed) (0,3p)
11. savană (0,3p)
12. tropical-deşertic (deşerturi tropicale) (0,3p)
● Insula de Nord a Noii Zeelande are o climă temperat-oceanică, în timp ce partea de SV a Africii este Deşertul Namibiei, cu climă aridă (0,6p). Vegetaţie de foioase şi de conifere, medii puternic antropizate în insula de Nord a Noii Zeelande; vegetaţie aproape absentă şi populaţie foarte rară sau mediu natural foarte puţin umanizat în Deşertul Namibiei (1,8p).

● Asemănarea principală între mediile marcate cu numerele 5 şi 6 este că sunt medii de savană aflate pe un relief montan (1p).

● Asemănarea principală între mediile marcate cu numerele 7 şi 8 este că sunt medii ale pădurilor musonice (generate de aceeaşi cauză) (1p). 




Total 18 puncte
Din oficiu se acordă 10 puncte.
