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Rezultatele analizei chimice pentru un oxid al unui metal si pentru clorura aceluiasi metal sunt, respectiv, 60,0% si 25,2%. 

a) Care sunt formulele posibile pentru oxid si clorura?

b) Oxidul metalic este un solid de culoare alba, iar clorura este la temperatura camerei un lichid incolor (punctul de topire: -24 °C; punctul de fierbere: 136,5 °C). Care sunt, in aceste conditii, formulele oxidului si clorurii? Care este structura clorurii?

c) Clorura unui metal din aceeasi grupa cu metalul identificat la punctul (b) este un solid cu punctul de topire 437 °C care contine 39,11% metal. Care este metalul, stiind ca el se gaseste in aceeasi stare de oxidare ca si in cazul (b)? Desenati structura acestei cloruri, stiind ca ionul metalic este hexacoordinat. Cum explicati diferenta mare dintre punctele de topire ale acestei halogenuri si ale halogenurii determinate la punctul (b)?
d) Reactia dintre clorura determinata la punctul (b) si hidrogen la 500 °C conduce la un compus binar colorat violet inchis, care contine 68,93% clor. Scrieti ecuatia reactiei. De ce este colorata aceasta colura? Din solutia apoasa a acestui compus, prin evaporarea apei, cristalizeaza doi cristalohidrati, ambii cu 6 molecule de apa, unul colorat in violet, celalalt in verde. Cum puteti explica diferentele de culoare ale celor doi cristalohidrati?

e) Oxidul identificat la punctul (b) este larg utilizat ca pigment. In cazul in care culoarea sa este alterata de impuritati colorate, el este supus urmatoarelor transformari: (1) reactia cu carbon si clor la 950 °C; (2) reactia produsului rezultat cu oxigenul (la 1000-1400 °C). Scrieti ecuatiile reactiilor chimice si exlicati in ce moment sint indeprate impuritatile colorate. 
