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FILOSOFIE

Subiectul I
60 puncte

Identificaţi o temă comună următoarelor citate; elaboraţi un eseu filosofic pornind de la acestea:

„Vezi doar, că pentru orice om cu un dram de minte nu poate exista un subiect de discuţie mai important decât cel dezbătut de noi, şi anume, ce fel de viaţă trebuie să ducă.” 

(Platon)

„ (...) nimic nu făcut-am astăzi.

· Ce, nu ai trăit? Nu-i numai cea mai de temei, dar cea mai strălucită din îndeplinirile noastre (...) Măreaţă şi falnică, cea mai presus făurire a noastră este a trăi cum se cade. Toate celelalte treburi, a domni, a agonisi, a clădi, sunt cel mult mărunte adaosuri şi căpătuiri.”

(Montaigne)

„Înţelegerea naturii umane reclamă libertate, pentru că fără libertate va exista prea puţină diversitate, iar fără diversitate toate aspectele condiţiei umane vor fi puse pe seama unei naturi fixe şi nu a înrâuririlor unei culturi particulare.” 

(J. Feinberg)

Subiectul II.
30 puncte

Comentaţi următorul text:

„Unii vor să ne convingă în acelaşi timp că problemele sunt date gata făcute şi că ele dispar în răspunsuri sau soluţii (...). Vor să ne convingă că activitatea de gândire şi, de asemenea, adevărul şi falsul în raport cu această activitate nu încep decât cu căutarea soluţiilor, nu privesc decât soluţiile.”

(G. Deleuze)

Notă:

· Timpul de lucru este de trei ore.

· Se acordă 10 puncte din oficiu.

