Ministerul Educaţiei şi Cercetării

OLIMPIADA DE ISTORIE

Etapa naţională - Clasa a IX-a

 2007
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu

· Timpul efectiv de lucru este de trei ore
I. Citiţi cu atenţie textele de mai jos:
A. „Tot în acea vreme, ridicară armele împotriva romanilor şi goţii care locuiau în Tracia ce le fusese dăruită de împărat. Ei se aflau sub conducerea lui Theodoric*, un patrician ajuns în Bizanţ la rangul de consul. Basileul Zenon** îl sfătui pe Theodoric să meargă în Italia, să lupte cu Odoacru*** şi să cucerească pentru sine şi pentru goţi stăpânirea asupra Apusului. Căci pentru un om ca dânsul, înălţat de altfel până la demnitatea de senator, ar fi mai bine ca biruind pe acel tiran să domnească peste romani şi italici, decât să ridice armele împotriva basileului.”










(Procopius din Caesareea, Războiul cu goţii)
* Theodoric – rege germanic
** Zenon – conducătorul Imperiului Roman de Răsărit 

*** Odoacru – conducătorul unor triburi germanice 
B. „Chiar dacă am lua ca atare spusele lui Eutropius [care zice că, <Dacia pierduse prin lungul război împotriva romanilor populaţia sa bărbătească> ] nu arată el prin cuvintele sale că femeile şi copii dacilor nu suferiră cu toţii soarta părinţilor? Apoi, această nouă generaţie nu era ea îndestulătoare pentru a reconstitui în ţară o bază naţională pe care să se poată aşeza elementul roman? De aceea, şi inscripţiile găsite atât în Dacia, cât şi aiurea ne dovedesc cu prisosinţă fiinţarea poporului dac după cucerire.”      (A.D.Xenopol, Teoria lui Roesler. Studii asupra stăruinţei românilor)
Răspundeţi următoarelor cerinţe: 

1. Selectaţi, din textul A, două informaţii care ilustrează relaţia cauză-efect.

2. Selectaţi, din textul B, două informaţii esenţiale pentru înţelegerea acestuia.

3. Menţionaţi cate o caracteristica a organizarii politice a statului roman (27 î. Hr.- 284 d. Hr.) şi a statului dac (87-106 d. Hr.).

4. Redactaţi, o sinteză cu tema „Formarea popoarelor romanice”, având în vedere prezentarea procesului de formare a două popoare romanice în Occidentul Europei şi precizarea spaţiului de formare al fiecăruia. 

Notă! Se punctează şi structura compoziţiei (introducere - cuprins - concluzii), evidenţierea relaţiei cauză-efect, respectarea succesiunii cronologice/logice a faptelor istorice şi utilizarea limbajului istoric.











30 de puncte
II. Realizaţi, în aproximativ patru - cinci pagini, un eseu referitor la civilizaţie şi stat în Evul Mediu, având in vedere: 

· prezentarea a trei caracteristici ale ierarhiei feudale;

· prezentarea a două evenimente, între care există o relaţie de cauzalitate, desfăşurate în Franţa medievală;

· prezentarea a trei evenimente, între care există o relaţie de cauzalitate, desfăşurate în Imperiul Romano-German în Evul Mediu;
· prezentarea unei caracteristici a formarii Transilvaniei;

· prezentarea unei unei caracteristici a organizarii politice a Transilvaniei in Evul Mediu;

· menţionarea a două  caracteristici ale formarii Moldovei ca stat medieval;

· prezentarea a două  caracteristici ale organizarii politice a Ţării Româneşti şi/sau a Moldovei in Evul Mediu.
Notă! Se punctează şi structura compoziţiei (introducere - cuprins - concluzii), evidenţierea relaţiei cauză-efect, respectarea succesiunii cronologice/logice a faptelor istorice, utilizarea limbajului istoric şi încadrarea sintezei în limita de spaţiu precizată.

60 de puncte

