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CONCURSUL DE LIMBA ITALIANA

ETAPA  MUNICIPALA/JUDETEANA

17 martie 2007
SUBIECTUL I (50 p)  

a) Leggi il brano:

“Partito per esplorare il regno di mio padre, di giorno in giorno vado allontanandomi della città e le notizie che mi giungono si fanno sempre più rare.

Ho cominciato il viaggio poco più che trentenne e più di otto anni sono passati, esattamente otto anni, sei mesi e quindici giorni di ininterrotto cammino. Credevo, alla partenza, che in poche settimane avrei facilmente raggiunto i confini del regno, invece ho continuato ad incontrare sempre nuove genti e paesi; e dovunque uomini che parlavano la mia stessa lingua, che dicevano di essere sudditi miei.

Penso allora che la bussola del mio geografo sia impazzita e che, credendo di procedere sempre verso il meridione, noi in realtà siamo forse andati girando su noi stessi, senza mai aumentare la distanza che ci separa dalla capitale; questo potrebbe spiegare il motivo per cui ancora non siamo giunti all’estrema frontiera. Ma più sovente mi tormenta il dubbio che questo confine non esista, che il regno si estenda senza limite alcuno e che, per quanto io avanzi, mai potrò arrivare alla fine.” (Dino Buzatti, I sette messaggeri)


a) – forma una frase con un sinonimo dell’avverbio sovente;

-  trova un contrario per il verbo aumentare e forma una frase;

- dal nome dubbio ricava un verbo che abbia la stessa radice;

- trova un sinonimo e un contrario della parola ininterrotto;
b) Componi due frasi con il verbo passare al passato prossimo utilizzandone prima l’ausiliare avere e poi l’ausiliare essere.

c)  Hai mai pensato, come il protagonista del brano, che il mondo sia un regno senza limiti? Argomenta in 5 righe la tua risposta.


d) Traduci il testo:

Să vorbeşti despre carte ca despre o fiintă vie. Altminteri cum ai putea-o iubi? În fond, gânditi-vă ce se întâmplă cu cărtile: le dorim, le avem, ne bucurăm de ele, ne plictisesc, le părăsim, le regăsim, ne pierdem în ele, le îngropăm numele în adâncul nostru şi, dacă e nevoie, îl uităm. Nu aşa arată toate iubirile noastre? Îmi dau seama, recitind aceste note, că am vorbit despre o vreme cùnd cărţile creşteau oamenii. Epoca aceasta a trecut. (G. Liiceanu, Dans cu o carte).
SUBIECTUL II (4Op)

Desideri soltanto “vivere alla giornata” (perché) o cerchi un punto di riferimento o l’hai già trovato?

Se sì, quale? (20-25 righe)
NOTA

-  Subiectele sunt obligatorii.

-  Timp de lucru : 3 ore 

-  Se acorda din oficiu 10 puncte

