MINISTERUL EDUCATIEI SI CERCETARII           CLASA A XII -a  (4 - 6  ore)
              
                                         CONCURSUL DE LIMBA ITALIANA
                                                ETAPA NATIONALA-GALATI
                                                          10-15 martie 2007

Subiectul I  ( 40 punti )
a.Riassumi il testo:
            
Negli anni Settanta e Ottanta la stampa dedicava molto spazio ai sequestri di persona. Se ne parlava di più perché la situazione era più grave. Oggi se ne parla di meno non solo perché i sequestri di persona sono diminuiti, ma soprattutto perché radio, televisione e giornali sono concordi nel rispettare il “silenzio stampa” sui casi di sequestro. La presenza dei cronisti spesso ostacolava le trattative e le notizie pubblicate sulle indagini a volte favorivano i sequestratori.
Ora i mass-media si limitano a dare la notizia, evitando qualsiasi amplificazione. Il 18 giugno 2005, per esempio, è stato rapito un imprenditore bresciano. La notizia è apparsa sulla stampa solo il giorno seguente, con un appello del figlio del rapito che comunicava ai sequestratori il nome di alcune medicine di cui il padre aveva assoluto bisogno. Poi silenzio completo.  

b.Traduci in italiano il seguente brano:
            Simtul divinului este una din marile forte pe care le poate avea omul.Fiecare dintre noi are putinta de a patrunde pana la esenta chiar o suma de fenomene ce pot fi luate in seama sau nu.
Am remarcat, de pilda, ca in istoria artei toti cei ce au comentat impresionismul nu au vorbit decat de laturile aparente ale acestui curent. Ei il lauda, le place, gasesc un farmec, o prospetime a perceptiei, insa nu sesizeaza un lucru esential.Aparent aceasta arta tine de efemeritatea clipei.Aici, m-as referi le celebrul vers al lui Goethe adresat clipei:”Mai ramai putin, esti atat de frumoasa.”Dispari, dar eu te retin pentru totdeauna, caci eterna esti pentru mine, tu, clipa !” 

 Subiectul II ( 50 punti )
Scrivi una lettera di solidarietà ad una persona rapita. ( 20 - 25 righe)
NOTĂ:
- Subiectele sunt obligatorii.
- Timp de lucru 3 ore.
- Se acordă din oficiu 10 puncte.

 
Nerespectarea cerintelor subiectului şi divagatia se penalizeaza cu 10 p.
Nerespectarea limitelor de text impuse se penalizeaza cu 5p.
