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Clasa a X-a

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de trei ore.

Subiectul I (60 de puncte)

Realizează un eseu argumentativ, de 2-4 pagini, despre structura şi limbajul prozei narative ilustrate într-un roman studiat, având ca punct de plecare următoarea afirmaţie: „Romanul a devenit mai analitic, structurile lui s-au complicat, stilul liniar (cronologia unei vieţi) a fost aproape în întregime abandonat. Romanul românesc a pierdut, putem spune, povestirea. Romancierul nu mai vrea sau nu mai ştie să povestească. … Nu cred că romanul actual poate renunţa totalmente la epic. … Prevăd, dar, o reepicizare a romanului, o recuperare a povestirii, o regândire în termeni moderni a romanescului în roman.” (Eugen Simion, „Romanul actual” în vol. Sfidarea retoricii)


       În elaborarea compunerii tale, vei respecta structura eseului de tip argumentativ: ipoteza (enunţarea clară a problematicii şi formularea tezei / a punctului de vedere cu privire la afirmaţia pusă în discuţie); enunţarea şi susţinerea a patru argumente (pro sau contra), stabilite pe baza afirmaţiei citate; concluzia / sinteza.

Notă! Se recomandă ca eseul să se încadreze în 2-4 pagini. Pentru conţinutul eseului, vei primi 40 de puncte; pentru redactarea eseului – 20 de puncte (organizarea ideilor în scris – 4 puncte; abilităţi de analiză şi de argumentare – 4 puncte; originalitate în valorificarea informaţiei şi în expresie – 4 puncte; utilizarea limbii literare – 4 puncte; ortografia, punctuaţia,  conform DOOM, ediţia a II-a, aşezarea în pagină – 4 puncte). În vederea acordării punctajului pentru redactare, eseul trebuie să aibă minimum două  pagini. 

Subiectul al II-lea (30 de puncte)
Citeşte textul următor şi răspunde cerinţelor formulate.

„Era frumos, d-o frumuseţe demonică. Asupra feţei sale palide, expresive, se ridica o frunte senină şi rece ca cugetarea unui filozof. Iar asupra frunţii se zburlea cu o genialitate sălbatecă părul său negru-strălucit, ce cădea pe nişte umeri compacţi şi bine făcuţi. Ochii săi mari, căprii, ardeau ca un foc negru sub nişte mari sprâncene stufoase şi îmbinate, iar buzele strâns lipite, vinete, erau de o asprime rară. Ai fi crezut că e un poet ateu, unul din acei îngeri căzuţi, un Satan […] frumos, de-o frumuseţe strălucită, un Satan mândru de cădere, pe-a cărui frunte Dumnezeu a scris geniul şi iadul îndărătnicia, un Satan dumnezeiesc care, trezit în cer, a sorbit din lumina cea sântă, şi-a îmbătat ochii cu idealele cele mai sublime, şi-a muiat sufletul în visurile cele mai dragi, pentru ca în urmă, căzut pe pământ, să nu-i rămână decât decepţiunea şi tristeţea, gravată în jurul buzelor, că nu mai e în cer. Repedea umflare a nărilor şi vioaia sclipire a ochilor lui semnala o inimă din cele nebune, un caracter pasionat. Talia sa subţire, fină şi mâna sa albă cu degete lungi şi aristocratice semăna cu toate astea a avea o putere de fier. Toată expresiunea în sine era d-o putere generoasă, deşi infernală. […]

– Mă numesc Toma Nour… D-ta?

Îi spusei numele meu. După aceea ieşi, lăsând să-mi vâjâie prin cap ideea de a-l face eroul unei nuvele.”                                                                                  

                                                                                                 (Mihai Eminescu, Geniu pustiu )

1. (10 p.) Prezintă două funcţii / roluri pe care le îndeplineşte portretul inserat în textul narativ citat.

2. (10 p.) Realizează un eseu în care să comentezi două resurse diferite ale expresivităţii artistice  utilizate în fragmentul citat (de exemplu: elemente lexicale cu relief expresiv, figuri de stil, topica etc.)  





Notă! Pentru redactare, vei primi 10 puncte.






