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Clasa a XII-a

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de trei ore.

Subiectul I (60 de puncte)
Citeşte următoarea aserţiune critică: 

„Deducem [...] câteva feluri diferite în care creatorii, uneori în mod conştient, îşi dirijează afectivitatea, gândirea, voinţa, spre o modelare a existentului.

După modul implicării eului în procesul reprezentării (coordonată instituită de întrebarea cum?), deci după raportul ce se stabileşte între «subiectul-producător» şi «existent» (materia mundi), distingem poeţi care structurează, poeţi care transfigurează (destructurează, deformează), poeţi care metamorfozează (substituie). […] Gradul în care structurează, transfigurează sau metamorfozează aceştia realitatea poate fi diferit, cum diferită poate fi şi intensitatea acţiunii eului.”               

                                                                                                  (Eugen Negrici, Sistematica poeziei)
Pornind de la acest fragment, scrie un eseu argumentativ, de 2 – 4 pagini, cu titlul „Materia mundi în oglinda poeziei”, în care să faci referiri la trei creaţii poetice (aparţinând unor poeţi români diferiţi) care ilustrează structurarea, transfigurarea şi metamorfozarea realităţii. 


În elaborarea lucrării tale, vei respecta structura eseului de tip argumentativ: ipoteza (enunţarea clară a problematicii şi formularea tezei / a punctului de vedere în raport cu citatul critic); formularea şi susţinerea a cel puţin trei argumente (câte unul pentru fiecare tip de „modelare a existentului”); concluzia / sinteza.



Notă! Se recomandă ca eseul să se încadreze în 2-4 pagini. Pentru conţinutul eseului, vei primi 40 de puncte; pentru redactarea eseului – 20 de puncte (organizarea ideilor în scris – 4 puncte; abilităţi de analiză şi de argumentare – 4 puncte; originalitate în valorificarea informaţiei şi în expresie – 4 puncte; utilizarea limbii literare – 4 puncte; ortografia, punctuaţia, conform DOOM, ediţia a II-a; aşezarea în pagină – 4 puncte). În vederea acordării punctajului pentru redactare, eseul trebuie să aibă minimum două  pagini. 

Subiectul al II-lea (30 de puncte)
Se dă următorul text, selectat din eseul „Zbor în bătaia săgeţii” de Horia-Roman Patapievici:

„E ciudat că lucrurile stau totuşi aşa, căci generaţia noastră a fost complet lipsită de maeştri. Tot ce am învăţat, oricare dintre noi, a fost deprins din cărţi şi din ceea ce a reuşit să facă din noi dialogul cu sine, şi cu fiecare. Cărţile au fost destinul culturii în care ne-am născut. În schimb pasiunea pentru multiplicitatea punctelor de vedere, care este şi a ta, releva dintr-un model oral al culturii, care nu a existat până acum şi care prin generaţia noastră pare a-şi fi încercat posibilitatea. Exista în noi o nerăbdare faţă de cultură, resimţită cu mijloacele culturii, care indica germinarea a ceva nou.”  

Scrie un eseu liber, de 2 – 3 pagini, cu titlul „Noi şi cărţile generaţiei noastre” în care să realizezi un „portret de grup” al generaţiei tale, pornind de la afirmaţiile lui H.- R. Patapievici.

Notă! Pentru conţinutul eseului, vei primi 20 de puncte, iar pentru redactare, 10 puncte (numai dacă eseul are minimum două pagini).

Autorul subiectelor pentru clasele IX – XII: prof. dr. Mioriţa Got, inspector general, M.Ed.C.
