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Subiectul I.

Imaginea reprezentării depăşeşte experienţa perceptivă fiind o prelucrare a acesteia la un alt nivel de operativitate mentală. 

A. Caracterizaţi reprezentarea ca „ punte de legătură” între procesele cognitive senzoriale şi cele logic – raţionale.

B Exemplificaţi rolul reprezentărilor, prezentat la punctul A, prin referire la o situaţie concretă.

C. Argumentaţi, în aproximativ o jumătate de pagină, ideea potrivit căreia reprezentările au un rol important în reglarea acţiunilor complexe.

25 puncte

Subiectul II. 

Analizaţi, în aproximativ 3 pagini, aspecte teoretice semnificative ale afectivităţii (caracterizare, forme superioare, rol  în desfăşurarea vieţii psihice) şi accentuaţi implicarea acesteia în funcţionarea imaginaţiei.

35 puncte

Subiectul III.


Analizaţi în limbaj de specialitate profilul psihologic şi conduita psihosocială a personajului prezentat  în textul următor:

“Pe profesorul P. P. Negulescu l-am cunoscut pentru prima oară după Primul Război Mondial.

Înfăţişarea lui fizică nu impunea de la prima vedere. Era înalt, slab, un cap inteligent, acoperit cu păr mătăsos de culoare castanie[…]; figura îi era ovală, palidă, buzele subţiri, obrajii puţin subţiaţi, ochii mici de o culoare imprecisă.[…] Gesturile lui erau reduse la minim. Când mergea,îţi făcea impresia că măsoară distanţa, că nu este niciodată grăbit. Vocea îi era moale, monotonă, fără modulaţii şi inflexiuni.

Printre studenţii din anii superiori P. P. Negulescu se bucura de prestigiul unui mare gânditor, deşi în timpul 25 de ani de profesorat, câţi avea atunci publicase numai două volume de Filosofia Renaşterii. Acest prestigiu se datora în cea mai mare parte…vieţii lui izolate, retrase, înfăţişării lui mai mult suferinde, credinţei multora că studiile obositoare şi meditaţiile aprofundate îl făcuseră să-şi piardă sănătatea. […] Circula zvonul că are teancuri de manuscrise care aşteaptă fie publicate… şi că se pierduseră. De aceea, la sentimentele de admiraţie ce i se manifestau, se asociau acelea de compasiune pentru dispariţia operelor inedite. […]

L-am cunoscut personal … când era preşedinte al Camerei Deputaţilor. Mi s-a părut grav şi distant, formalist şi protocolar, cu toate că se silea să pară apropiat.[…] Ca orice om mare, lăsa să se întrevadă anumite curiozităţi. Nu te primea decât dacă te anunţai la telefon, unde îţi răspundea “secretarul”, adică el însuşi cu vocea disimulată.[…] Rar se întâmpla însă să te primească imediat sau în aceiaşi zi. […]

Deşi părea de o seninătate olimpiană, P. P. Negulescu era în realitate un om orgolios şi pătimaş. Nu era prieten cu alţi profesori universitari de filosofie.”

                                                                                    (Nicolae Bagdasar, Portrete)








30 puncte

Notă: Timpul de lucru efectiv este de trei ore de la primirea subiectului sau verificarea transcrierii sale la tablă. Se acordă 10 puncte din oficiu.

