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PRECIZĂRI 

PRIVIND organizarea şi desfăşurarea OLIMPIADEI NAŢIONALE DE ARTĂ TEATRALĂ

pentru anul şcolar 2008-2009
Precizări de ordin general

· Olimpiada Naţională de Artă Teatrală este un instrument de evaluare a finalităţilor învăţământului prevăzute de art.4 din Legea 84/95 republicată şi modificată şi se adresează elevilor din învăţământul preuniversitar artistic, specializarea arta actorului, în vederea stimulării competiţiei la nivelul întregii ţări la disciplinele prevăzute în Curriculumul Diferenţiat pentru domeniul teatral preuniversitar.
· Organizarea Olimpiadei Naţionale de Artă Teatrală revine MECT care, pentru mai buna desfăşurare sau pentru creşterea prestigiului profesional artistic, poate colabora cu instituţii de cultură sau/şi personalităţi din domeniul culturii şi artei.
· Competiţia se desfăşoară individual şi colectiv (trupe de teatru) 
· Numărul de participanţi la etapa naţională individuală este de doi elevi/an de studiu, din fiecare unitate de învăţământ preuniversitar de profil cu excepţia unităţilor şcolare de profil care au şi clase cu predare în limbile minorităţilor. 
· Acestea pot prezenta suplimentar câte doi elevi/an de studiu reprezentând clasele cu predare în limbile minorităților.
· Olimpiada Naţională de Artă Teatrală se desfăşoară în următoarele etape:
- Etapa pe şcoală (individual)
- Etapa naţională (individual)
- Etapa naţională (pentru trupe de teatru)
Precizări privind probele, conţinuturile probelor ŞI Metodologia de concurs
· La Olimpiada Naţională de Artă Teatrală, probele de concurs individual sunt următoarele:
PROBA I: RECITAL 
Proba se compune din: recitare și monolog

PROBA a II-a: improvizaţie 
· Proba I 
· pentru recitare candidaţii vor pregăti cinci creaţii literare după cum urmează: o poezie lirică,o poezie filozofică, o poezie “de forţă”, o poezie populară şi o fabulă. În concurs candidatul va recita doar trei din aceste creaţii, la alegerea juriului.

· pentru monolog  candidaţii vor prezenta comisiei două monologuri unul tragic şi unul comic 
· Proba a II-a 
· se va desfăşura concomitent cu toţi concurenţii, conform specificului teatral, şi va cuprinde exerciţii de improvizaţie şi jocuri teatrale şi care vor fi conduse de unul sau mai mulţi membrii ai juriului.

· Durata exerciţiului de improvizaţie nu va depăşi 60 de minute.
· Exerciţiile de improvizaţie şi jocurile teatrale vor fi stabilite la începutul competiţiei de către membrii juriului, de comun acord, care va desemna, totodată, membrul/membrii comisiei care va/vor conduce grupul de improvizaţie pentru ediţia respectivă.
· Înaintea începerii fiecărei probe concurenţii vor depune, la secretariatul juriului, două fişe repertoriale conţinând titlurile tuturor lucrărilor pregătite
La Olimpiada Naţională de Artă Teatrală proba de concurs pentru trupe de teatru este: Spectacol
Precizări privind Stabilirea rezultatelor
· Criteriile de evaluare la Olimpiada Naţională de Artă Teatrală atât la etapa pe școală cât și la cea naţională sunt stabilite de specialiști din cadrul învățământului de profil și aprobate de Comisia Națională de Specialitate.
· Criteriile de evaluare atât cele privind evoluţiile individuale cât și cele privitoare la evoluțiile colective ale concurenţilor vor fi comunicate şcolilor înainte de desfăşurarea etapei pe şcoală a competiţiei, pentru a asigura transparenţa şi, totodată, unitatea aprecierii candidaţilor pe parcursul tuturor etapelor.
· Rezultatele probelor se stabilesc în funcţie de criteriile de evaluare şi sunt notate prin puncte de la 100 la 0.
· Pentru fiecare din probele individuale de concurs, respectiv recitare, monolog şi improvizaţie candidatul primeşte un punctaj care este media aritmetică a punctajelor acordate de membrii juriului. Nota la fiecare probă se obţine prin împărţirea la 10 a punctajului obţinut (se vor păstra două zecimale fără rotunjire)
· Rezultatul final se stabileşte ca fiind media aritmetică dintre nota la Recital (calculată ca fiind media dintre recitare şi monolog ) şi nota obţinută la Improvizaţie.
· Pentru trupe de teatru, rezultatul final îl constituie punctajul final, respectiv nota obţinută la proba SPECTACOL. Nota se obţine prin împărţirea la 10 a punctajului obţinut (se vor păstra două zecimale fără rotunjire)
Precizări FINALE 
· Olimpiada Naţională de Artă Teatrală, ediţia 2008-2009, se organizează pentru elevii claselor a XI-a şi a XII-a
· Pentru fiecare etapă de desfăşurare a Olimpiadei Naţionale de Artă Teatrală, se organizează comisii care poartă numele de jurii (local/naţional)
· La etapa pe şcoală, juriul local este numit de Inspectoratul Şcolar Judeţean/al Mun. Bucureşti şi va avea în componenţă profesori de specialitate. Calitatea de preşedinte revine unui cadru didactic universitar de la o unitate de învăţământ universitar artistic sau actor la teatrul din localitate. Inspectorul de specialitate din cadrul Inspectoratelor şcolare judeţene/al Mun. Bucureşti este preşedinte executiv.

· La etapa naţională, juriul este compus din cadre didactice universitare de specialitate delegate de senatele universităţilor/facultăţilor de profil.
·  La Olimpiada Naţională de Artă Teatrală, premiile se acordă separat pe an de studiu şi pe sexe. 
· Etapa naţională pentru trupe de teatru se adresează elevilor claselor a X-a și a-XI-a și se va desfăşura, anual, în cadrul unuia din concursurile prestigioase de profil, aflate în calendarul competiţional oficial al MECT. Concursul ales va fi comunicat participanţilor la începutul fiecărui an şcolar.
· Fiecare unitate şcolară poate prezenta la etapa naţională o singură trupă/an de studiu, cu excepţia unităţilor şcolare care au şi clase cu predare în limbile minorităţilor. Acestea pot prezenta suplimentar şi câte o trupă/an de studiu reprezentând clasele cu predare în limbile minorităților. 
· Numărul maxim de membrii ai unei trupe de teatru este de 15.

· La Olimpiada Naţională de Artă Teatrală nu se admit contestaţii.
· Profesorii care au elevi în concurs nu pot fi membri în juriu.
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