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FAZA NAŢIONALĂ

13.04.2009
SUBIECTUL I  (40 PUNCTE)

Lisez attentivement le texte :

Après son bac, Caro a entrepris des études de lettres à la faculté de Limoges alors que son père aurait préféré le droit. Elle lui a ri au nez :

· Ton cabinet, j’ en ai rien à foutre !

Caro n’est pas aussi grande que sa mère. Brune comme son père, elle a les petits yeux noirs de Cyprien. Comme lui, elle n’en fait qu’à sa tête, fréquente des garçons et des filles que Laurent n’aime pas. Il voudrait, lui, qu’elle tienne son rang. Une année, il l’avait inscrite malgré elle dans un « rallye », association de fils de cadres, de professions libérales, qui se retrouvent le samedi pour des soirées entre eux. Elle y est allée une fois puis a déclaré :

· Ils sont * chiants ! Tous à parler snob et à raconter des trucs qui me cassent les pieds ! Les soirées cartes et domino, merci !

Huguette avait essayé de la raisonner :

· Voyons, ma chérie, ton père a fait ça pour toi, ça coûte très cher et c’est un privilège. Beaucoup de tes copines t’envient certainement !

· Elles font ce qu’elles veulent. Moi, je n’irai plus !

Laurent s’est fâché. Finalement elle a eu gain de cause et s’est mise à sortir dans les boîtes de la ville, au gré de ses coups de cœur.

· Je suis vraiment pessimiste pour l’avenir ! a dit Laurent à Huguette. C’est la fin de deux mille ans de civilisation. Nous sommes envahis ! Nos enfants ne réagissent pas pour protéger ce qu’ils ont de plus précieux, leur culture.

· Les jeunes s’amusent ! a répondu Huguette. Tu ne peux pas prévoir ce qu’ils inventeront ! C’est eux qui feront le monde de demain et tu n’as rien à y voir, puisque ce ne sera plus le tien ! Tu parles avec des valeurs qui sont les tiennes et qui ne feront pas long feu !

                                           Gilbert Bordes, La nuit des hulottes  

*Chiant, e  = Qui ennuie ou contrarie, qui fait chier
I.1. Compréhension (10 p)

C1 (2,5p) Repérez les lignes où Caro prend ses distances par rapports aux compagnons choisis de son père. Comment les perçoit-elle ?

C2 (2,5p) Comment définissez-vous la relation père-fille ?

C3 (2,5p) Quel est le rôle de la mère dans cette relation ?

C4 (2,5p) Pourquoi le père de Caro est-il pessimiste pour l’avenir ?

I.2.Vocabulaire (10 p)

V1 (2,5p) Expliquez les séquences: au gré de ses coups de cœur; faire long feu.

V2 (2,5p) Indiquez les antonymes des mots suivants : gain, certainement et introduisez-les dans deux phrases de votre choix.

V3 (2,5p) Donnez deux  mots (nom et adjectif)  de la famille lexicale de : envahis  et faites-les entrer dans deux phrases de votre choix.

V4 (2,5p) Indiquez  les  homonymes des mots  mère, tien et faites-les entrer dans deux phrases de votre choix.
I.3. Grammaire (10p)

G1 (2,5p) Reliez les phrases à l'aide des expressions données entre parenthèses. Faites toutes les modifications qui s'imposent.

     Tu suivrais ton traitement; tu te sentirais mieux. (si)

     Il parle clairement; toute la salle comprend. ( afin que)
G2 (2,5p) Il voudrait, lui, qu’elle tienne son rang. Indiquez la nature de lui et utilisez-le dans un autre contexte, avec une autre fonction.

G3 (2,5p) Elle s’est mise à sortir. Construisez une phrase où le verbe mettre ait un sens différent. Employez le verbe au subjonctif passé.

   G4 (2,5p)  Reliez les propositions suivantes par le pronom relatif convenable :

a. Voici des livres : à l’intérieur, tu trouveras des fleurs séchées.
b. C’est un texte bien hermétique ; je n’y comprends rien.

I.4. Mettez en roumain les phrases soulignées dans le texte. (10p)
SUBIECTUL II  (50 PUNCTE)

   Racontez un événement important de votre vie de famille. Situez-le dans le temps, décrivez-le, présentez l’ambiance générale, les sentiments vécus, etc. (20-25 lignes)

NOTĂ : Ambele subiecte sunt obligatorii.

               Timp de lucru : 3 ore.

               Se acordă 10 puncte din oficiu.
