         MINISTERUL EDUCAŢIEI, CERCETĂRII ŞI TINERETULUI
   INSPECTORATUL  ŞCOLAR  AL  JUDEŢULUI  BUZĂU             


Clasa a IX-a

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul I (65 de puncte)


Realizează un eseu, de 2-3 pagini, în care să prezinţi comparativ două teme literare (la alegere) din două opere studiate, din literatura română. 


Vei avea în vedere următoarele repere:

· componentele structurale caracteristice textului literar (temă, motiv, subiect, personaj, organizarea discursului);

·  componentele expresive ale textului literar (figuri de stil, elemente lexicale cu rol expresiv, tipul de lirism, perspectiva narativă);

· exprimarea unui punct de vedere personal în legătură cu tema/textele/autorul/autorii la care ai făcut referire. 
Notă! Ordinea integrării reperelor în cuprinsul lucrării este la alegere.

Pentru conţinutul eseului, vei primi 45 de puncte (câte 15 puncte pentru prezentarea fiecărui aspect precizat prin cerinţă); pentru redactarea eseului, vei primi 20 de puncte (organizarea ideilor în scris - 4 puncte; utilizarea limbii literare – 4 puncte; abilităţi de analiză şi argumentare – 4 puncte; originalitate în valorificarea informaţiei şi în expresie – 4 puncte; aşezare în pagină şi lizibilitate – 4 puncte). 

Subiectul al II-lea (45 de puncte)
Se dă textul:

Scrie un eseu liber, de 1– 2 pagini, pornind de la textul de mai jos. Dă un titlu sugestiv eseului tău.

   „ Zeii nu dăruiesc orbeşte. Darul lor are un tâlc şi cel care îl primeşte nu poate fi ales întâmplător. El s‑a pregătit îndelung să aştepte darul acesta. Şi când îl primeşte, nici el nu îl primeşte orbeşte.

Dăruitorul şi cel dăruit sunt legaţi laolaltă prin dar. Când darul vine de sus, cel dăruit trebuie să fie la înălţimea lui nu numai prin felul recules de a se bucura. Cel dăruit nu primeşte darul orbeşte; prin dar, el comunică cu dăruitorul şi este atras în preajma lui. A da curs acestei chemări este unicul fel de a cinsti darul zeilor. Însăşi chemarea este darul. Cel chemat este cel dăruit.

     Sentimentul autentic este un dar al zeilor. Mâinile care se întâlnesc nu sunt doar misterul întrupat al sentimentului autentic şi garanţia primirii comune a darului. Însoţirea mâinilor nu este punctul ferm al pornirii spre centru, ci centrul însuşi coborât în cei doi şi instalare a lor în centru. Ei doi, laolaltă, în contopirea lor, au devenit centru. În jurul centrului nu există nimic; înălţimile urcate, prăbuşirile, distanţele pe care‑ai apucat să le străbaţi nu sînt reflexe ale neclintitului centru, ci însuşi centrul trăit ca mister şi ca dramă a sentimentului autentic.

     Orice sentiment autentic se desfăşoară ca dramă. Prea delicat pentru noi, el poate să se destrame în urzeala calculelor menite să apere liniştea lui „aici“; prea firavi pentru el, el poate să ne destrame, neputincioşi cum suntem să‑l adăpostim până la capăt în noi. Nimeni nu poartă până la capăt povara darului venit de sus. De‑abia l‑am dobîndit şi, temându‑ne că l‑am pierde, am vrea totodată să ne desprindem de el. Iar când lucrul acesta se întâmplă, când oamenii se despart, abia atunci aflăm cât de necuprins cu mintea este vizita unui zeu în viaţa unui om.”
                                                                                  (Gabriel Liiceanu – „Despre limită”)

Notă! Pentru conţinutul eseului, vei primi 30 de puncte, iar pentru redactare, 15 puncte (numai dacă eseul are minimum o pagină).

