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· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

· Nota de calificare la etapa judeţeană este 8.50

Subiectul I

1.
Un demers de cercetare sociologică este cu atât mai pertinent, cu cât pleacă de la o ipoteză de cercetare bine formulată şi cercetarea se realizează pe un eşantion reprezentativ.
A. Prezentaţi succint problema ipotezelor de cercetare în sociologie.
B. Formulaţi două ipoteze de cercetare pe tema mobilităţii sociale.
2.
Analizaţi, în aproximativ o pagină, problematica eşantionării, explicând: conţinutul noţiunii de eşantion, cerinţa metodologică de reprezentativitate şi două procedee de eşantionare.












           25 puncte

Subiectul II


Nevoia de sociologie pentru nivele decizionale este o trebuinţă a organismului social, mai ales în momentele de criză ale istoriei. Aşa se explică de ce însăşi sociologia ca ştiinţă a apărut într-o perioadă de frământări istorice şi sociale.

A. Precizaţi conţinutul conceptelor de sociologie spontană şi de sociologie ştiinţifică.
B. Explicaţi succint necesitatea sociologiei, din perspectiva funcţiilor acesteia.
C. Prezentaţi comparativ oricare două perspective sociologice, argumentând raportul dintre acestea (de opoziţie sau de concordanţă).
30 puncte
Subiectul III
Se dă textul:
„Inegalităţile economice reprezintă o caracteristică persistentă a tuturor sistemelor sociale, cu excepţia societăţilor de vânători şi culegători, în care se produceau puţine bogaţii. Diviziunile de clasă formează miezul inegalităţilor economice în societăţile moderne. Clasa exercită o puternică influenţă în vieţile noastre. Dar activităţile noastre nu sunt complet determinate de diviziunile de clasă: mulţi oameni demonstrează un anumit grad de mobilitate socială.” (A. Giddens, Sociologie)
Elaboraţi o analiză privitoare la stratificarea socială, pe baza următoarelor repere:
· identificarea conceptelor sociologice utilizate în text, explicarea conţinutului lor şi analiza relaţiilor dintre ele

· prezentarea teoriilor despre stratificarea socială elaborate de către Karl Marx şi de către Max Weber
· ilustrarea printr-un exemplu concret a ipotezei potrivit căreia consolidarea clasei de mijloc este un indicator al dezvoltării unei societăţi
· explicarea ideii potrivit căreia egalitatea de şanse favorizează diminuarea inegalităţilor sociale, într-o societate democratică.
Notă: Se punctează şi utilizarea adecvată a limbajului de specialitate (2 puncte) şi organizarea prezentării – introducere, cuprins, concluzie (1 punct).
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