Clasa a IX-a 

· Ambele subiecte sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul de lucru este de trei ore.

Subiectul I (40 de puncte)

Citiţi cu atenţie textele de mai jos: 

A.

„Unii socotesc că Pericle a fost poreclit “Olimpianul” datorită lucrărilor cu care a împodobit cetatea, iar alţii socotesc că porecla i-a venit în urma puterii pe care a avut-o în trebile militare. Şi nu-i de loc nepotrivit cu adevărul că nici una din multele însuşiri ale lui n-a fost străină de faima lui. Dar comediile poeţilor comici de atunci, dând drumul cu avânt multor vorbe de râs la adresa lui, arătau că porecla i-a venit mai ales de la felul cuvântului său, de vreme ce ei ziceau că Pericle tuna şi fulgera când vorbea şi că purta un înfricoşător trăsnet pe limbă”. 

(Plutarh, Vieţi paralele, Pericle, VIII.) 

B.

”Faraonul este cel care multiplică binele, care ştie să dea. El este zeu, regele zeilor. El cunoaşte pe cel care-l cunoaşte. Răsplăteşte pe cel care-l serveşte. Protejează pe partizanii săi. El este Ra al cărui corp vizibil este discul şi care trăieşte pentru veşnicie”.

(Pierre Montet, Egiptul pe vremea dinastiei Ramses)

Răspundeţi următoarelor cerinţe:

1. Selectaţi din textul A. două motive pentru care Pericle a fost poreclit “Olimpianul” şi utilizaţi informaţiile din text şi din materia studiată pentru a prezenta două reforme iniţiate de acesta.

2. Selectaţi din textul  B. două atribuţii ale faraonului şi utilizaţi informaţiile din materia studiată pentru a prezenta două caracteristici ale monarhiei egiptene.

3.   Prezentaţi două argumente care susţin afirmaţia: La Summer a început istoria.

Subiectul al II-lea (50 de puncte)

Prezentaţi, în aproximativ trei-patru pagini, Arta monumentală romană ca expresie a evoluţiei statului roman antic de la Republică la Imperiu.
având în vedere:

· menţionarea a două trăsături ale artei monumentale romane;

· precizarea a două trăsături ale statului roman în perioada Republicii;

· menţionarea a două trăsături ale statului roman în perioada Imperiului;

· menţionarea a două evenimente din istoria statului roman antic exprimate în arta monumentală; 

· analiza critică a rolului cîte unei personalităţi din istoria  statului roman în perioada Republicii, respectiv din perioada Imperiului.

· prezentarea, prin două exemple, a modului în care arta monumentală romană exprimă evoluţia statului roman antic de la Republică la Imperiu. 

Notă ! 

Se punctează şi utilizarea limbajului istoric adecvat, structurarea prezentării, evidenţierea relaţiei cauză-efect, respectarea succesiunii cronologice / logice a faptelor istorice şi încadrarea prezentării în limita de spaţiu precizată.

