INSPECTORATUL SCOLAR AL MUNICIPIULUI BUCURESTI

Subiecte la Olimpiada, etapa sector, 2010

ISTORIE

Clasa a VIII-a

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.
· Timpul efectiv de lucru este de trei ore.
I.     Citiţi cu atenţie textele de mai jos :

A. „Atunci Lysimach, dintre vecini, s-a războit mai întâi cu odrisii şi apoi a pornit cu armata împotriva lui Dromichaites şi a geţilor. Dar avu de înfruntat nişte bărbaţi foarte pricepuţi în războaie şi care îl întreceau cu mult prin numărul lor. El însuşi ajunse într-o primejdie cât se poate de mare şi scăpă cu fuga. Fiul sau Agathocles, care-l sprijinea atunci în luptă pentru prima oară, fu luat prizonier de către geţi. Lysimach a fost biruit şi în alte lupte. Şi deoarece socotea că nu este puţin lucru să-şi aibă fiul prins în război, încheie o pace cu Dromichaites şi din stăpânirea sa cedă getului ţinuturile de dincolo de Istru.” 

                                                                                    (Pausanias , despre Dromichaites)

  B. „La început geţii se retraseră în fugă spre o cetate aşezată cam la o parsangă [cca 6 km] departe de Istros; însă când însă când văzură cu câtă băgare de seamă înainta falanga lui Alexandru mereu pe lângă fluviu, cu cavaleria în frunte, aşa fel încât geţii să n-o poată încercui prin surprindere, aceştia părăsiră şi cetatea, care era slab fortificată, şi luară cu ei toţi copiii şi toate femeile pe care le putuseră sui pe cai, îndreptând-se cu ei departe de Istros, în stepă. Alexandru puse stăpânire pe cetate şi pe tot ce nu fusese luat de geţi […], apoi distruse cetatea din temelii […], şi în aceeaşi zi se întoarse în tabără, aducând cu sine pe toţi oamenii şi teferi.” 

(Arrianus, despre luptele lui  Alexandru Macedon cu geţii)                                                            
Pornind de la aceste texte răspundeţi următoarelor cerinţe:

1. Selectaţi, din textul A, numele conducătorului geţilor, iar din textul B numele conducătorului macedonenilor.
2. Precizaţi o asemănare şi o deosebire între evenimentele din textul A şi cele din textul B.
3. Selectaţi din textul B două informaţii aflate în relaţia cauză-efect.
4. Prezentaţi două acţiuni politico-militare ale geţilor în perioada secolelor I î.Hr – I d. Hr.
5. Prezentaţi un fapt istoric din secolele al IV-lea – al VIII-lea, care a contribuit la etnogeneza românească.
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II. Realizaţi o sinteză de două-trei pagini referitoare evoluţia spaţiului românesc în secolele al XI-lea– al XIV-lea, având în vedere:

· două izvoare istorice care se referă la spaţiul românesc între sec. XI-XIV;

· prezentarea a două măsuri luate de regalitatea maghiară pentru consolidarea stăpânirii în Transilvania şi precizarea câte unei consecinţe a fiecăreia dintre măsuri pentru populaţia românească;

· precizarea a trei factori interni şi externi care au contribuit la întemeierea Ţării Româneşti şi a Moldovei;

· prezentarea câte unei acţiuni politico-militare care a contribuit la constituirea statelor medievale Ţara Românească, respectiv Moldova, în secolul al XIV-lea;

· prezentarea câte unei măsuri luate de domnitorii români la est şi, respectiv la sud, de Carpaţi pentru consolidarea statului.

Notă! 
Se punctează şi structurarea compoziţiei ( introducere - cuprins - concluzii), prezentarea în ordine cronologică/logică a faptelor istorice, evidenţierea relaţiei cauză - efect, utilizarea limbajului istoric.
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