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CLASA A IX-A

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE

Subiectul I (20 puncte) 
I.   Se acordă câte 3 puncte pentru fiecare răspuns corect:

1. A.

2. F. Lucrarea lui Dumnezeu asupra omului, realizată prin Duhul Sfânt, prin care Dumnezeu dă omului o identitate spirituală nouă, se numește naștere din nou. 

3. A.

4. F. Apostolul Pavel afirmă că ”plata păcatului este moartea”.

II.   Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare nume corect precizat și câte 2 puncte pentru semnificația corectă a fiecărui nume.

Subiectul II (30 puncte)

Se acordă câte 3 puncte pentru fiecare răspuns corect:

1 – b; 2 – a; 3 – a; 4 – b; 5 – c; 6 – a; 7 – b; 8 – c; 9 - c ; 10 - b .

Subiectul III (40 puncte)

Pericolul vorbirii neînţelepte: un cuvânt nepotrivit poate să verse venin şi să otrăvească inima altora sau poate genera forţe rele din care să genereze: invidia, revolta, gelozia, crima. Focul aprins de limbă sfârşeşte în gheenă, în focul cel veşnic. O urmare a vorbirii nepotrivite este judecata lui Dumnezeu. Domnul Isus spune: ”În ziua judecăţii oamenii vor da socoteală de orice cuvânt nefolositor pe care îl vor fi rostit” (Matei 12: 36). Pentru răspuns corect şi complet se acordă 12 puncte, pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 6 puncte, pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

Scopul comunicării prin limbaj: apostolul Pavel ne învaţă că scopul comunicării prin limbaj este să-L mărturisim pe Dumnezeu şi să-I dăm slavă (Filipeni 2: 11). „Gura vorbeşte din prisosul inimii“, ea fiind oglinda acesteia. Pentru răspuns corect si complet se acordă 16 puncte, pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 8 puncte, pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

Modalităţi concrete de îmblânzire a limbii: Creştinul trebuie să-L onoreze pe Dumnezeu prin cuvintele sale. Blândeţea în vorbire are o putere remarcabilă. Exemplul Domnului Isus este demn de urmat atunci când spune: “învăţaţi de la Mine căci Eu sunt blând şi smerit cu inima” (Matei 11: 29 b). - fiecare gând trebuie să fie supus lui Dumnezeu “rob ascultării de Cristos”; - înainte de a rosti un cuvânt trebuie să îl verificăm prin Cuvântul lui Dumnezeu. – să dăm Duhului Sfânt controlul asupra vorbirii noastre; - să fim gata a cere iertare atunci când am vorbit nepotrivit, atât semenilor cât şi lui Dumnezeu. Pentru răspuns corect si complet se acordă 8 puncte, pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 4 puncte, pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

Pentru respectarea structurii eseului precum şi pentru folosirea limbajului teologic şi citarea din Sfânta Scriptură se acordă 4 puncte. 

Total test - 90 de puncte. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Nota finală se stabileşte prin împărţirea la 10 a punctajului obţinut.
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