Clasa a IX-a Religie: SOCACIU CLARA: Colegiul Național „Grigore Moisil” Oneşti – Premiul I; TUŞA CRISTINA MARIA – Colegiul Național „Nicolae Bălcescu” Cluj-Napoca – Premiul II; COMŞA ANDREEA CLARA – Liceul Teologic Greco-Catolic Oradea – Premiul III; VOICU ADRIANA-IOANA – Colegiul Naţional Catolic „Sfântul Iosif” Bacău – Menţiune 1; SIMON ANGELA – Liceul „Andrei Mureșanu” Braşov – Menţiune 2; BIŞOG PAULA-CRISTINA – Liceul Teoretic „Bogdan Vodă” Hălăuceşti – Menţiune 3; IMBRISCA EMANUELA – Colegiul Tehnic „Petru Poni” Roman – Menţiune 4.

Clasa a X-a Religie: OLARU BIANCA – Colegiul Național „Grigore Moisil” Oneşti – Premiul I; MÂRŢ MONICA – Colegiul Tehnic „Petru Poni” Roman – Premiul II; PANTILIMON IOANA – Colegiul National „Unirea” Braşov – Premiul III; RUS ROXANA – Colegiul Naţional „Mihai Eminescu” Satu Mare – Menţiune 1; SUCIU ANTONIO – Colegiul Național „Simion Bărnuțiu” Șimleu-Silvaniei – Menţiune 2.

Clasa a XI-a Religie: GHIUZAN ANDREEA – Grupul Școlar „Vasile Sav” Roman – Premiul I; TOROK AGOTA – Colegiul Național „Emil Racoviţă” Cluj-Napoca – Premiul II; GHERCĂ CARINA ELEONORA – Colegiul Naţional Catolic „Sfântul Iosif” Bacău – Premiul III; BENCHEA MARIUS ALEXANDRU – Colegiul Naţional Catolic „Sfântul Iosif” Bacău – Menţiune 1; ACIU VERONICA – Liceul Teologic Greco-Catolic Oradea – Menţiune 2.

Clasa a XII-a Religie: ILNIŢCHI OANA – Colegiul Naţional „Gheorghe Şincai” Baia Mare – Premiul I; CIURARU MARIANA CLAUDIA – Colegiul Național „Ion Ghica” Bacău – Premiul II; CHICHIRIŢĂ MARIA ELIZA – Grupul Școlar „Vasile Sav” Roman – Premiul III; CIOBANU ADINA-FLORENTINA – Liceul Teoretic „Bogdan Vodă” Hălăuceşti – Menţiune 1; ROŞU RAUL RĂZVAN – Colegiul Naţional „Doamna Stanca” Satu-Mare – Menţiune 2.

