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Olimpiada de limbă, comunicare Şi literaturĂ română 

„G. CĂLINESCU” 

etapa naţională, 31 ianuarie – 4 februarie 2010
clasa a XII-a
Timp de lucru:  240 de minute
· timpul destinat lecturii critice a textelor: 60 de minute 

· timpul destinat redactării răspunsurilor: 180 de minute
Citeşte cu atenţie textele de mai jos (A şi B):

A.

Într-una din aceste zile, de început de mai, am întâlnit în faţa liceului de fete din Alba-Iulia, în chip neaşteptat, pe Lelia, fiica Octaviei. Să tot aibă doisprezece ani. A făcut ochii mari, văzându-mă. Când am cunoscut-o? Da, la Cluj, la nişte rude de-ale ei, în toamna anului 1946, după ce părinţii ei, deveniţi indezirabili în acel oraş, fuseseră mutaţi şi împinşi spre Alba. Stăm puţin de vorbă. Ea îmi dă unele informaţii cu privire la viaţa ce o duc de câţiva ani încoace părinţii ei.
—  Umbli la liceu?
—  Da.
—  Ce face tăticu?
— Face pe brodnicu', îmi răspunde ea, puţin încurcată, dar fără a-şi pierde albastra seninătate.
—  Şi mămica?
—  Face poezie.
Cad puţin la gânduri. Şi reiau vorba: „Poezia e şi ea un fel de brod. Tăticu-to trece oamenii de pe un ţărm pe altul, lucru foarte omenesc şi folositor, mămică-ta vrea să ne treacă dintr-o lume în altă lume, lucru mai puţin folositor, dar aproape ceresc. E departe brodul vostru?”
—  Nu-i departe. De-aici,  să tot fie,  cam o oră şi ceva, pe jos.

—  Şi cam pe unde vine ? — o întreb, cu toate că ştiam aproximativ pe unde este aşezarea.
Fata îmi dă lămuriri, arătându-mi direcţia, şi sfârşeşte cu obişnuitele îndrumări, ce nu le mai asculţi: la stînga, la dreapta, altă străduţă, la stânga, la dreapta, până ajungi pe câmp. Şi pe urmă o ţii drept înainte, până dai de Mureş. Acolo e casa noastră. Şi brodul.
Sănătatea proaspătă a fetei îmi trezi în palmă dorinţa de a-i cuprinde bărbia ca într-o cupă: „Spune mamei că fetiţa ei s-a făcut foarte drăguţă. Ia stai puţin. De când nu te-am mai văzut?”
—  Din 1946. De la Cluj.
—  Uite, uite, cum cresc fetiţele! Răsare altă lume!
Despărţindu-ne,  îmi  făceam în gând  socoteala: am să mă duc totuşi într-o zi pînă la brod.
Într-o zi? Ce vorbă!  De ce să amâi pe-a doua zi ce poţi să faci numaidecât? O iau spre casă. Fata avea în glas ceva din tonul şi din accentul mamă-sii. Octavia mi se amintea  prin  faţa  şi  mersul  fetei,   parcă  mi-ar  fi trimis o veste. După atâta tăcere aşternută între mine şi Octavia, mă ia o reală dorinţă de a o revedea. Mă uit în văzduhuri, trec în revistă mieluşeii cerului. Soarele agreabil arzător. Aşa ca la început de lună mai şi după crugul vremii  anunţat în calendarul  pe-o sută  de ani. Nicio surpriză, în afară de cele ale vieţii, nu este de aşteptat pentru ceasurile următoare. Şi-mi fac socoteala: un ceas încolo, un ceas înapoi, două între, fac patru. Dacă plec pe la trei după amiază, pot să fiu pe la opt seara iarăşi acasă.
La masă am dezbătut în mine însumi eventualitatea unei escapade până la brod. Şi mă vedeam dintr-o dată foarte nerăbdător de a mă duce până acolo pe neanun​ţate, îmi spuneam că fata, ce-o întâlnii înainte de amiază în faţa liceului, nu avea cum să-şi anunţe părinţii, atât de grabnic, că m-a văzut. Vizita la brod mi-aş putea-o face deci prin surpriză. Soţiei şi fiicei mele le povestii despre întâlnirea mea cu  Lelia,  fiica doamnei Olteanu. Ioana se mira că încă n-a avut prilejul s-o cunoască la liceu. Nu frecventau aceeaşi clasă.                                        
„Familia Olteanu s-a statornicit nu departe pe Mureş. Pe jos, cam la o oră de-aici”, lămuresc eu. Dora şi Ioana mă îndemnau să pornesc numaidecât în explorare, fiind o zi aşa de frumoasă!
—  Dar ce fac ei pe Mureş ? — întreabă Ioana.
—  Au un brod, răspund, gândind aiurea.
—  Un brod ?
Şi-i explic. Un brod. Apă. Barcă. Brod. Popa Vasile. Caron.

(Lucian Blaga, Luntrea lui Caron)

B.

— Ascultă, Elvira, zise Ioanide privind pe fereastră într-o dimineaţă, vezi pe junele călăreţ cu aer aşa de serios? Parcă mi-e o figură cunoscută.

— Am impresia că e Filip, l-am mai văzut călare mai deunăzi.

— De unde până unde?

Ioanide anchetă pe madam Farfara.

— E Filip, confirmă acesta. Un jocheu, care i-a mai dat lecţii de călărie, îi împrumută din când în când calul. Şi haina de piele de pe el o are tot de la jocheu. Dacă vrei, ţi-l aduc într-o zi, băiatul a crescut, a început să judece şi e foarte tânăr. Prinţesa Hangerliu o să-l distrugă cu pedagogia ei.

Filip veni într-adevăr cu madam Farfara. Ioanide îl reţinu la masă. Băiatul era îmbrăcat cu un surtuc cam mic şi cu mânecile scurte şi purta pantaloni de sport prinşi cu catarame la glezne. Avea înălţimea unui om matur şi se urâţise puţin, glasul îi era echivoc, când gros, când subţire, o mustaţă îngustă îi mijea deasupra buzelor.

— Câţi ani ani? îl întrebă Ioanide.

— Şaisprezece!

 
— Hm! Devenim mari!

Filip începuse să semene puţin cu Max Hangerliu, se mişca întocmai ca acela, cu multă dezinvoltură, cu o nuanţă de sfială infantilă, fără a făptui nimic ce ar fi contravenit decenţei. [...] La masă, Filip se purta ca un om care frecventase cele mai distinse reuniuni mondene, era înfometat şi mânca mult şi fără a-şi ascunde apetitul, totuşi cu un tact desăvârşit. Din vin gustă foarte puţin, spre a nu distona, după aceea bău apă. În sfiala lui mocnea un început de insolenţă, prevestit prin liniştea cu care primea sau refuza, ca şi când rostul celorlalţi oameni ar fi fost să-l satisfacă pe el.

După masă, într-unul din saloanele mici, Ioanide îl supuse unui mic interogatoriu:

— Ai acum şaisprezece ani, ce ai de gând să faci?

— Nu ştiu! răspunse Filip. Vreau să muncesc.

— Nu-i greu să munceşti, depinde de ramura de muncă pe care vrei s-o alegi.

— Orice, numai să muncesc!

— Dacă e aşa, vino pe şantierele mele, îi propuse în glumă Ioanide, zidăria e o meserie plăcută. Şi eu am lucrat. Îţi dau ca profesori pe nea Vasile şi pe Leu.

Filip zâmbi incredul.

— Tanti, prinţesa, e de părere, zise el, că astfel de meserii nu sunt pentru mine. Nici cariera muzicală n-ar vrea s-o urmez.

— De ce?

— Zice că nu e nimerită pentru...noi.

Prinţesa spusese exact aşa: „Un prinţ rumân nu se face ţambalagiu... Faites de la musique chez vous, si cela vous amuse, jamais comme gagne-pain.”

— Un mare muzician, tinere, e un adevărat prinţ. Nu ştiu numele electorilor germani, dar pe al lui J.S.Bach îl ştiu.

 
— Nu cred că am vocaţie de mare muzician.

— N-are de a face. Muzica e un meşteşug ca oricare altul şi ca atare onorabil. Poţi fi excepţional sau poţi rămâne un modest instrumentist. O orchestră nu se compune din genii.

— Are mare talent, doar l-ai ascultat, interveni madam Farfara intuind neplăcerea ce-i producea lui Filip ideea de a fi un simplu element într-o orchestră. S-a specializat în clavecin, cu studiu, are să-şi facă, cu siguranţă, un nume.

Filip zâmbi uşor. i se păru că madam Farfara face o ironie. Cu educaţia pe care o primise, a spune unui Hangerliu să-şi facă un nume i se părea absurd. Avea un nume, recunoscut într-un cerc restrâns, şi se mira doar că nu e aclamat pe stradă. Preocuparea lui era doar cum să-şi câştige existenţa.

— E adevărat că am făcut progrese la clavecin, dar n-aş vrea să devin un artist de mâna a doua. Prefer să îmbrăţişez o meserie simplă, care să nu-mi strice mâinile, ca să pot cânta... pentru mine. Toată lumea munceşte azi.

— Înţeleg bine ce vrei să spui, amice. Vrei să fii întâiul, princeps. Foarte bine. Condu locomotiva sau tractorul. Asta nu strică mâna. În timpul liber poţi cânta la clavecin.

— Ioanide, zise Elvira puţin alarmată de violenţa arhitectului, Filip nu e făcut pentru o muncă manuală, vreau să spun grea. Doreşte o meserie intelectuală, ca tine.

— Munca mea nu e intelectuală, sunt un simplu zidar. Însă, fireşte, poate să se dedice şi ştiinţei.

— N-am studii, mărturisi Filip.

— N-are încă liceul, explică madam Farfara. Însă a făcut cu profesori particulari studii excelente.

— Nu mă simt dotat pentru ştiinţă! mărturisi Filip. Prefer o muncă manuală. Muncitorii sunt azi foarte stimaţi. Aş vrea să devin, în cazul când nu izbutesc în muzică, un lucrător fruntaş.

— Eşti un orgolios, vru să spună Ioanide, apoi se rectifică. Eşti un ambiţios. Însă află de la mine: două meserii deodată nu poţi face. A fi miner, deschizător de galerii, şi, în acelaşi timp, organist emerit nu-i în ordinea firii. Amândouă sunt munci manuale care cer o mare concentraţie fizică şi sufletească. Fii numai miner.

Filip tăcu.

· Văd că nu te-ncântă. Fii numai clavecinist, cu orice risc. Şi, la urma urmelor, de ce ţii neapărat să te faci muncitor?

— Numai muncitorii sunt azi stimaţi... Altfel...

— Altfel nu te-ai face muncitor.

— Ba da, dacă ar depinde numai de mine. Tanti crede altfel.

— Îmi iau îndrăzneala să te întreb ce crede doamna prinţesă.

— Că un tânăr ca mine... care se trage dintr-o familie... în care a fost un domn, trebuie să n-aibă altă preocupare decât păstrarea numelui.

— Crezi că Hangerlii vor mai vorbi vreodată?

Filip se înroşi.

Ioanide îşi dete seama că a mers prea departe. Desigur, ideea că urmaşii lui Hangerliu, domn efemer în Ţara Românească, ar putea vreodată să revină în scaunul voievodal după domniile pământene, monarhie şi republică, era o fixaţiune a prinţesei, care, nu-i vorbă,  şi izbutise să se facă interesantă cu această pretenţie şi să turbure cu ajutorul relaţiilor ei pământene şi internaţionale şi cu conspiraţiile ei, viaţa politică. Însă a spune asta unui adolescent, invitat la masă, era cam brutal. Vina cădea asupra educaţiei greşite. Tânărul rătăcit trebuia scos, încetul cu încetul, din visele lui.

— Mulţi mi-au spus, reveni Filip în discuţie, preocupat de a stabili un adevăr, că nu vor mai fii niciodată domnii. Dar tanti zice că o familie care s-a ilustrat în trecut şi a domnit nu trebuie să ţină seama de prezent, ci să se poarte ca şi când ar putea fi vreodată chemată la tron. Românii sunt îndreptăţiţi să continue tradiţia imperiului bizantin şi să facă din Bucureşti un nou Constantinopol, iar familia noastră e ultima dinastie cu drepturi împărăteşti.

Ioanide privi uluit la junele după el nebun, deşi cunoştea aceste idei himerice ca fiind ale Mişcării centurionale.

· Tinere, ai citit cărţi de istorie?
· Numai pe acelea pe care le-a dat tanti.
· Şi care e cartea mai importantă pe care ai studiat-o?
· Discours sur l’histoire universelle de Bossuet. Cunosc şi pe Montesquieu.
· Prinţesa e... (Ioanide vru să spună: ţicnită, apoi căută un eufemism) o originală. Ai dat 
vreun examen?

· Încă nu, m-am înscris acum. Sper să dau câte două examene într-un an.

· Asta e o greşeală a prinţesei, recunoscu madam Farfara, nu l-a lăsa să urmeze şcoala. 
Şi-a echivalat doar cursul francez, aşa încât are numai două clase de liceu vechi. Gaittany a intervenit să i se aprobe să depună examen particular. Filip este, de altfel, admirabil pregătit, ar putea intra şi la Universitate. Antoine l-a preparat şi la partea ştiinţifică.

— Foarte bine, şi la istorie te prezinţi cu Bossuet şi cu Montesquieu? glumi Ioanide.

Filip tăcu.

— Asta n-ar fi o greutate, zise madam Farfara, s-ar pune în curent foarte uşor cu programul. Prinţesa îi ia însă din mână orice carte şi apoi şi el a început să cam asculte de ea.

— Prin urmare, trebuiesc convinşi amândoi să renunţe la Bossuet.

— În definitiv, dacă ai să citeşti cărţi despre revoluţia rusă şi despre comunism, linişti madam Farfara practic pe Filip, ai să devii comunist? Totul e să-ţi iei examenele şi să poţi urma Conservatorul sau o şcoală superioară.

— Nu vreau să mint! răspunse Filip foarte serios. Un Hangerliu nu trebuie să mintă.

— Şi bietul Max striga, zise madam Farfara: „Voi fi mai feroce decât Maximilien Robespierre. Voi fi călăul aristocraţiei. À bas les aristos!” Ai săi râdeau. Pe urmă s-a potolit, şi felul cum a murit dovedeşte că nu şi-a trădat clasa lui.

— Am plictisit pe băiat cu atâta morală inutilă, zise  Elvira cu filozofie, văzând că Filip se înroşi când madam Farfara pomeni de Max. Cântă-ne ceva!

Ca un tânăr plin de educaţie, Filip profită repede de propunere şi închise dialogul, vizibil neplăcut pentru el, făcând câteva acorduri la pian. Cântă deci două bucăţi mici, după care ceru învoirea de a se retrage.

   (George Călinescu, Scrinul negru)

Alege una dintre variantele de subiect propuse mai jos şi răspunde corect tuturor cerinţelor formulate în sarcinile de lucru. 

Atenţie! Nu ai voie să rezolvi ambele variante! 

VARIANTA  I

A. Lectura (80 de puncte)

I. Înţelegerea textului (16 puncte)

1. Precizează perspectiva narativă din fiecare text citat.                              

 4 puncte
2. Prezintă, într-un text de 6-10 rânduri, formele sub care se manifestă motivul trecerii în cele două fragmente citate.                                                                                                      
          12 puncte
II. Scriere despre textul literar (25 de puncte)

Redactează un eseu de 1 – 2 pagini, în care să prezinţi viziunea celor doi scriitori despre lumea în schimbare, aşa cum reiese din cele două fragmente de roman care evocă perioada de după al Doilea Război Mondial.

III. Scriere imaginativă (25 de puncte)

Redactează o compunere de 1-2 pagini, în care să imaginezi un dialog între Lelia (din Luntrea lui Caron de Lucian Blaga) şi Filip Hangerliu (din Scrinul negru de George Călinescu), pe tema inadaptării sociale disimulate în adaptare.

REDACTARE -  pentru ambele compuneri (14 puncte)
Cele 14 puncte se acordă pentru respectarea regulilor de ortografie şi punctuaţie, aşezarea în pagină a textului, utilizarea unui stil adecvat tipului de compunere indicat.

B. Practica raţională şi funcţională a limbii   (10 puncte)

1. Explică modul în care se realizează funcţia metlingvistică a limbajului în ultimul paragraf al textului  A.

                                                                                                                                              4 puncte                                                                      
2. Prezintă o strategie specifică dialogului, identificată în următorul schimb de replici dintre Ioanide şi Filip, două dintre personajele din romanul Scrinul negru de George Călinescu:                                    

      După masă, într-unul din saloanele mici, Ioanide îl supuse unui mic interogatoriu:

— Ai acum şaisprezece ani, ce ai de gând să faci?

— Nu ştiu! răspunse Filip. Vreau să muncesc.

— Nu-i greu să munceşti, depinde de ramura de muncă pe care vrei s-o alegi.

— Orice, numai să muncesc!

— Dacă e aşa, vino pe şantierele mele, îi propuse în glumă Ioanide, zidăria e o meserie plăcută. Şi eu am lucrat. Îţi dau ca profesori pe nea Vasile şi pe Leu.     

         6 puncte
C. Elemente de construcţie a comunicării (20 de puncte)

1. Explică rolul deicticelor din enunţul următor, extras din fragmentul citat la punctul A: Nu-i departe. De-aici,  să tot fie,  cam o oră şi ceva, pe jos.                                                                  6 puncte
2. Explică rolul stilistic al  verbelor la modul indicativ - perfect simplu,  în secvenţele narative din textul B.   



                                                                         6 puncte                                                                                            
3. Explică existenţa adecvării/ inadecvării stilistice în schimbul de replici dintre personajul-narator şi Lelia, din textul A.                                                                                                             8 puncte
Din oficiu: 10 puncte

Total: 120 de puncte

VARIANTA  A II-A

A. Lectura (80 de puncte)

I. Înţelegerea textului (16 puncte)

1. Explică, într-un text de 6-10 rânduri, semnificaţia fragmentului:  Mă uit în văzduhuri, trec în revistă mieluşeii cerului. Soarele agreabil arzător. Aşa ca la început de lună mai şi după crugul vremii  anunţat în calendarul  pe-o sută  de ani, din textul A.       
                                                                                                                                           4 puncte
2. Prezintă, într-un text de 6-10 rânduri, formele sub care se manifestă motivul trecerii în cele două texte citate.                                                                                                      
        12 puncte
II. Scriere despre textul literar (25 de puncte)

Redactează un eseu de 1 – 2 pagini, în care să prezinţi viziunea celor doi scriitori despre lumea în schimbare, aşa cum reiese din cele două fragmente de roman care evocă perioada de după al Doilea Război Mondial.

III. Scriere imaginativă (25 de puncte)

Redactează o compunere de 1-2 pagini, în care să imaginezi un dialog între Lelia (din Luntrea lui Caron de Lucian Blaga) şi Filip Hangerliu (din Scrinul negru de George Călinescu), pe tema inadaptării sociale disimulate în adaptare.

REDACTARE -  pentru ambele compuneri (14 puncte)
Cele 14 puncte se acordă pentru respectarea regulilor de ortografie şi punctuaţie, aşezarea în pagină a textului, utilizarea unui stil adecvat tipului de compunere indicat.

B. Practica raţională şi funcţională a limbii  (10 puncte)

1. Prezintă modul în care se realizează funcţia conativă a limbajului în secvenţa: Dacă e aşa, vino pe şantierele mele, îi propuse în glumă Ioanide, zidăria e o meserie plăcută, extrasă din textul B.

                                                                                                                                              4 puncte                                                                             
2. Explică o particularitate a unei structuri discursive din textul A



6 puncte
C. Elemente de construcţie a comunicării (20 de puncte)

1. Explică rolul deicticelor din enunţul următor, extras textul A: Nu-i departe. De-aici,  să tot fie,  cam o oră şi ceva, pe jos.                                                                                                    6 puncte
2. Explică rolul stilistic al verbelor la modul indicativ – prezent, în primul paragraf al textului A.
 6 puncte                                                                                                
3. Explică existenţa adecvării/ inadecvării stilistice în următorul schimb de replici din textul B:

 
— Tinere, ai citit cărţi de istorie?
— Numai pe acelea pe care le-a dat tanti.
· Şi care e cartea mai importantă pe care ai studiat-o?
· Discours sur l’histoire universelle de Bossuet. Cunosc şi pe Montesquie.

· Prinţesa e... (Ioanide vru să spună: ţicnită, apoi căută un eufemism) o originală. Ai dat vreun examen?

 
— Încă nu, m-am înscris acum. Sper să dau câte două examene într-un an.

 8 puncte
Din oficiu: 10 puncte

Total: 120 de puncte

ROMÂNIA


MINISTERUL EDUCAŢIEI, CERCETĂRII, TINERETULUI ŞI SPORTULUI


DIRECŢIA GENERALĂ EDUCAŢIE TIMPURIE, ŞCOLI, PERFORMANŢĂ ŞI PROGRAME








