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CLASA A XII-a Normal

    

      (1 – 3 ore)
                                         OLIMPIADA DE LIMBA ITALIANĂ
                                             Etapa judeţeană/municipiu                                                

                                                    15 ianuarie 2011
Subiectul I – 50 puncte
Leggi  il brano:

Il futuro non è più quello di una volta: la frase - è vecchiotta - del poeta francese Paul Valéry, indirettamente ripresa anche dai Rem che cantano «dov'è finito il futuro che ci avevano promesso?» - eppure rappresenta perfettamente il punto di vista dei ragazzi italiani. Pessimisti, spesso a casa con mamma e papà perché «è più comodo», con quasi nessuna speranza di mantenersi grazie a sussidi e borse di studio, convinti che tra vent'anni il mondo sarà peggiore, e sarà sempre più difficile comprare una casa, ottenere un buon lavoro nonostante titoli e impegno, e pagarsi le spese sanitarie. Nonostante ciò, l'interesse per la politica non solo è vivo ma è anche superiore a quello dei ragazzi europei. Per carità, è sempre azzardato classificare il pensiero di una generazione, ma la sintesi delle interviste realizzate a luglio dalla Gallup per l'Agenzia nazionale per i giovani - mille interviste a ragazzi tra i quindici e i trent'anni - e confrontate con quelle realizzate a coetanei europei, dicono chiaramente una cosa. Per gli under 30 italiani, il futuro non è più quello di una volta. Il pessimismo è praticamente ovunque, eppure i ragazzi italiani iscritti a un partito politico sono più del doppio (11 per centro contro il 5) della media europea: ecco, l'interesse per la politica è, da noi, «considerevole », se è vero che uno su tre segue la politica nazionale (il 19 per cento nella Ue) e uno su cinque la cronaca cittadina e regionale (il 14% in Europa). (www.corriere.it)

1.
a) Usa il sinonimo di nonostante e il contrario di considerevole in frasi distinte.

b) Trova due parole della famiglia lessicale di pensiero e usale in frasi distinte.

c) Scrivi una frase con la parola seguire con un significato diverso da quello dato.

d) Scrivi una frase con l’espressione per carità.
2. Completa le frasi mettendo il verbo al tempo e al modo opportuni:

Ti ha raccontato ciò che (FARE) la settimana scorsa?

Mentre (SCRIVERE), qualcuno ha bussato alla porta.

Credo che Luca (AVERE) ragione.

Mi ha promesso che (VENIRE) il giorno dopo.
3. Commenta l’ affermazione: “Il futuro non è più quello di una volta”. (5-7 righe)
4. Traduci in italiano:

E adevărat că am auzit, adesea, zicându-se : un artist e un visător singur. Dar el nu este artist pentru că este singur, ci pentru că este solidar. Cărţile se scriu în singurătate, dar împotriva ei. La capătul acestei singurătăţi înfloresc grădinile însorite 
ale solidarităţii. Adevăraţii profeţi nu s-au dus în deşert pentru a fugi de lume, ci pentru a anunţa acolo o lume nouă. O singurătate bazată nu pe renunţări, ci pe speranţe, nu arde drumurile spre lume, ci caută în tăcere pe cel mai adevărat; o tăcere în care, de altfel, palpită toate cuvintele care dau vieţii un sens. (Octavian Paler- “Scrisori imaginare”)

Subiectul II – 40 puncte
Svolgi un testo argomentativo a partire dalla seguente affermazione: Un pessimista vede la difficoltà in ogni opportunità, un ottimista vede l’opportunità in ogni difficoltà . (20-22 righe)

NOTA: Ambele subiecte sunt obligatorii. Timpul de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
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