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             Clasa a X-a
ETAPA NATIONALA – Craiova, februarie 2011


                            (1-3 ore)

Subiectul I – 40 puncte

Leggi il seguente testo:

Quando avevo la tua età ero più confusa che felice [...] Come molti bambini parlavo da sola, e a tavola, come dico in una poesia , parlavo con la signora Forchetta e suo marito il Coltello e con i feroci bambini Cucchiaini. Erano loro i miei commensali. La mia mamma Maria Rosa doveva lavorare fino a mezzanotte, per cui io mangiavo sola e dormivo sola e avevo paura. Anche se, come dico nei versi di una mia ninnananna, “la notte nera nera/ è solo un giorno in vestito da sera”. Alla tua età mi piaceva scrivere e mi piaceva leggere, studiare no. Leggevo sempre fiabe e quando su una frase non ero d’accordo, la cancellavo con una riga e la riscrivevo a modo mio! [...] Tornando alla scuola: non ricordo se fossi preoccupata del passaggio dalle elementari alle medie, forse no, avevo sempre tutt’altro per la testa. Ricordo però che quando mia figlia Miryam aveva la tua età, lei sì, lo era, invece poi, alle medie, è stata dieci cento mille volte più felice che alle elementari. Quindi, se per caso anche tu hai quella paura, tranquillizzati e ricordati sempre che le paure delle cose sono sempre molto più grandi delle cose stesse, per esempio se la paura è alta un metro, la cosa poi sarà alta solo cinquanta centimetri, vedrai. (da Tutti gli scrittori per bambini sono stati bambini, Milano, Fabbri)

1. a) Scrivi una frase con il sinonimo della parola feroce;

    b) Scrivi una frase con il contrario della parola tornare;
    c) Scrivi una frase in cui usare il nome derivato dal verbo tranquillizzare.

    d) Scrivi una frase in cui usare il verbo derivato dal nome paura.

    e) Scrivi due frasi in cui usare le espressioni avere tutt’altro per la testa e a modo mio in contesti diversi da quelli dati.
2. a. Metti i seguenti verbi ai modi e ai tempi indicati, introducendoli poi in frasi:

       - piacere (indicativo presente, 3a persona plurale);

       - tornare (indicativo passato prossimo; 3a persona singolare);

       - scrivere (indicativo futuro semplice, 1a persona plurale). 

       - leggere ( indicativo imperfetto, 1-a persona plurale)

b. Scrivi una frase in cui usare il superlativo relativo di minoranza dell’aggettivo felice;
c. Metti al plurale la frase: “Leggevo sempre fiabe e quando su una frase non ero d’accordo, la cancellavo con una riga e la riscrivevo a modo mio!”      

 3. “...ricordati sempre che le paure delle cose sono sempre molto più grandi delle cose stesse, per esempio se la paura è alta un metro, la cosa poi sarà alta solo cinquanta centimetri, vedrai.” Commenta l’affermazione in 4-6 righe.

4. Traduci in romeno le frasi sottolineate.

Subiectul II – 50 puncte

“ Sono il frigorifero della famiglia Martini. Mi trovate sempre allo stesso posto, lì in cucina, da dove riesco a vedere e a sentire sempre tutto. Conosco tutti i segreti della famiglia e posso raccontare un’infinità di cose che sono accadute, durante gli anni, in questa casa. Per esempio, ......” Continua il racconto del frigorifero in un componimento di 16 – 18  righe.
NOTA                                                                                                                                                                               - Ambele subiecte sunt obligatorii/Timpul de lucru este de 3 ore/ Se acordă 10 puncte din oficiu.

