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          (1-3 ore)

 Subiectul I – 50 puncte
Leggi il seguente testo:
La divisione delle acque del Mar Rosso descritta nell’Antico Testamento, operata da Mosè per portare in salvo gli Israeliti inseguiti dagli Egiziani, potrebbe non essere stata un miracolo divino ma… atmosferico. È questa la singolare, e forse per alcuni blasfema, conclusione alla quale sono arrivati i ricercatori dell’Università del Colorado. Gli scienziati hanno utilizzato una complessa simulazione computerizzata per ricostruire i venti e i moti ondosi che avrebbero dato origine alla lingua di terra asciutta utilizzata dal Popolo Eletto per mettersi in salvo dai loro inseguitori.La Bibbia ha quasi ragione. Secondo Carl Drews e i suoi collaboratori il luogo dell’incredibile evento non sarebbe però il Mar Rosso, ma un luogo situato più a nord, sul delta del Nilo, nei pressi del Mediterraneo: il lago Manzala. «I risultati della simulazione coincidono quasi perfettamente con il racconto dell’Esodo» spiega Drews. Un forte vento proveniente da est levatosi durante la notte potrebbe aver respinto indietro le acque di una laguna per un tempo sufficiente a permettere il passaggio del popolo di Mosè, per poi richiudersi sopra la cavalleria del Faraone.

Fede nella scienza? «La divisione delle acque può essere spiegata con modelli fluido-dinamici» afferma Drews... Secondo i calcoli di Drews un vento a 100 km/h spirato da est per 12 ore avrebbe potuto creare un corridoio asciutto lungo 3-4 chilometri e largo 5 che sarebbe rimasto aperto per circa 4 ore in una laguna nei pressi della odierna Port Said. ( www. Focus.it)

1. -  Scrivi delle frasi con i sinonimi delle parole asciutto ed evento

    -  Scrivi delle frasi con i contrari di avere ragione e indietro; 

    -  Scrivi una frase in cui usare il verbo  derivato dal nome  divisione;

    -  Scrivi una frase in cui usare l’espressione portare in salvo  in contesto diverso da quello dato. 

2.  Completa gli spazi liberi con le forme grammaticali corrette seguendo, a volte, le indicazioni fra parentesi: 
      - La strada che attraversa il paesino è... altra. (breve, comparativo di maggioranza)
      - Porta un vestitino... colore è viola.

      - Domani è festa,... i negozi rimarranno chiusi. (una congiunzione opportuna)

      - È vantaggioso per la ditta assumere collaboratori che (offrire)... serie garanzie nel lavoro. 

      - Quando lo (conoscere)..., tu capirai quanto è in gamba. 
3.  Tu a chi dai ragione, alla Bibbia o alla scienza? Esprimi la tua opinione in 4-6 righe. 

4.  Traduci in italiano :

“Asemenea romacierilor, am trăit, în ultimii ani, destul de puţin în realitate. Am fost, pe jumătate, în Bucureştiul de azi şi pe jumatate în cel dintre războaie. E ca şi cum l-aş fi vizitat, iar acum, când scriu, m-am întors din “străinatate”. Bucureştiul interbelic e un amestec de culori, de arome, de zgomote şi ritmuri, de oameni şi firme. Totul este diferit, totul are un timbru anume, pe care îl disting cu uşurinţa şi, cu toate acestea, totul seamănă bine cu cele lăsate “acasă”, în oraşul de astăzi.” ( Ioana Pârvulescu, Intoarcere in Bucurestiul interbelic)
Subiectul II – 40 puncte
“L'amicizia è una nave abbastanza grande per portare due persone quando si naviga in acque tranquille, ma riservata ad una sola quando il mare si fa agitato”. Scrivi la tua riflessione argomentata in 18 – 20 righe.

NOTA: Ambele subiecte sunt obligatorii/Timpul de lucru este de 3 ore/ Se acordă 10 puncte din oficiu.

