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Subiectul I  - 50 puncte 

Leggi il brano:

Ti convince, ti ammaglia, ti affascina, ti tiene incollato al video o al foglio del giornale. Utilizza star, campioni, donne affascinanti e uomini attraenti. Si serve delle parole, delle immagini, della musica, presto forse ricorrerà anche agli odori. È la pubblicità. La pubblicità che, con la diffusione dei mezzi di comunicazione di massa, è diventata ormai una presenza invadente nella nostra vita e ci incalza in mille modi assumendo gli aspetti più diversi.

Inarrestabili, come le acque di un fiume in piena, i messaggi pubblicitari inondano ogni giorno le nostre case, martellano le nostre orecchie, si insinuano nella nostra mente.Non c’è via di scampo. Non c’è  problema, reale o immaginario, della nostra vita  che non possa essere risolto dalla pubblicità.

Essa si presenta nei fogli infilati nella cassetta delle lettere, ci sollecita dai quotidiani o ci affascina dalle pagine levigate delle riviste più famose; si affida alla voce di un annunciatore radiofonico, ci incanta con le luci e i colori delle insegne luminose o viene prepotentemente fuori dallo schermo televisivo. (Aldo De Matteis- Quale futuro)

1. a) Scrivi delle frasi con i sinonimi delle seguenti parole: famoso, incantare;
    b) Scrivi delle frasi con i contrari delle seguenti parole: presto, diverso;  

    c) Scrivi la famiglia lessicale di annunciatore (quattro parole);
    d) Scrivi una frase con il verbo derivato dal nome diffusione.

2. Continua liberamente le frasi : 

Luca desidera molto che ... .

Per i cittadini è molto importante che  ... .

Vanno d’accordo, benché ... .

3. Commenta in 5 – 7 righe l’affermazione: « La pubblicità ... è diventata ormai una presenza invadente nella nostra vita e ci incalza in mille modi assumendo gli aspetti più diversi.” 
4. Traduci il seguente testo:

Se întâmplă destul de des să-mi aduc aminte acea senzaţie de la sfârşitul copilăriei când, urmând să spun o poezie la o serbare şcolară, în clipa în care am ieşit în faţa cortinei, mi-am dat seama că nu ştiam ce să spun, că uitasem nu numai titlul, ci chiar şi despre ce era vorba. Clipa aceea dilatată, înspăimântătoare, a suspendării deasupra prăpastiei mi-o amintesc şi, după aceea, căderea lentă, cu încetinitorul, în timp ce spuneam totuşi ceva, fără să-mi dau seama ce, poate chiar textul poeziei uitate, dar fără să realizez, fără să particip sufleteşte sau intelectual, asistând doar cu uimire şi înstrăinare la funcţionarea în mintea mea a unui magnetofon care îşi derula benzile mecanic, impersonal, pe când eu, salvată fără a înceta să cad, urmăream în cădere, cu o ureche distrată şi mirată puţin, ceea ce gura mea spune: neînţeles şi inexplicabil. (Ana Blandiana - Coridoare de oglinzi)

Subiectul II – 40 puncte 

La vita non sarebbe più la stessa senza i social network, ma Facebook & Co. sono diventati per molti una vera droga. Il segreto è... Continua tu presentanto la tua riflessione argomentata in 20 – 23 righe.

NOTA                                                                                                                                                                               - Ambele subiecte sunt obligatorii/Timpul de lucru este de 3 ore/ Se acordă 10 puncte din oficiu.

