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Subiectul I (50 puncte) 

Lee el siguiente texto:

Ana sonreía al pensar en su familia y en su novio. Todos iban a cenar juntos al amor del fuego por primera vez. Aquella Nochebuena sería inolvidable. La alegría brillaba en sus ojos. 

Descubrió la calle abarrotada de gente con bolsas vistosas repletas de regalos. Como la mayor parte de la gente ni siquiera vio al viejo mendigo hambriento que estaba sentado en el suelo. Sólo vio a la mujer gorda que tropezó contra un viejo sombrero tan gastado como su propietario. Las tres monedas que contenía se esparcieron por la acera. (...) 

Ana seguía andando entre los transeúntes. No vio los pequeños carteles a favor de los enfermos de cáncer, ni el mensaje que decía: “Dar sangre es dar vida”. El toque de alarma: “Un niño muere de hambre cada cinco minutos” tampoco le llamó la atención, pese a la mirada triste e implorante del niño esquelético. Sólo advirtió un anuncio que prometía: “Controle su peso sin pasar hambre” y memorizó el nombre del producto mágico. 

Al llegar a las tiendas, se maravilló ante los escaparates que rivalizaban por conquistar al paseante en una explosión de luces y colores. La música iba acompañando sus pasos y la llevaban hacia los palacios del consumo. El decorado maravilloso iba salpicado de intermitentes luces que le hacían guiños. (...)                                                                        ( Enero de 2007 “El blog de Ana”)
1.   a. Escribe los sinónimos de: rivalizar, pese a, vistoso, mágico.

b. Escribe los antónimos de: a favor de, la alegría, gastado. 

      c. Escribe tres palabras derivadas del verbo gastar y forma oraciones con ésas. 

2.    Transforma las siguientes oraciones utilizando el nexo que se da en cada caso: 
· Si no haces las cosas con optimismo, te saldrá todo mal. (como)
· Vuelve de su largo viaje. Nos contará todas las aventuras que le han ocurrido. (en cuanto)
· De haberlo sabido a tiempo, la próxima semana me iría con él. (si)
· No compraré la casa si no aceptan rebajar el precio. (excepto que) 

· Cuando conoció la noticia, se puso a llorar. (nada más) 
3. ¿Crees que Ana, la protagonista del texto leído, es víctima de la sociedad de consumo? Justifica tu respuesta.  (50 palabras) 

4.  Traduce al español el siguiente fragmento:  

Nu i-am cerut niciodată explicaţii lui Andrei şi l-am oprit ori de câte ori a vrut să mi le dea, căci ştiam bine că nimic n-ar fi putut să şteargă sentimentul meu de îndoială, iar de rest, îmi păsa puţin. Iar plăcerea de a-l revedea era de fiecare dată atât de nouă şi de vie, încât totul dispărea, cel puţin cât timp el rămânea de faţă. Îţi aduci aminte când m-ai întâlnit astă primăvară, şi mi-ai spus că îl văzuseşi puţin înainte pe Andrei? Ţi-am răspuns simplu ca şi cum prezenţa şi plecarea lui în străinătate ar fi fost lucruri de la sine înţelese.                                                                                      ( Mihail Sebastian)  

 Subiectul II   (40 puncte) 

   Tema de redacción:  

          Expresa tu opinión con respecto a la siguiente afirmación:  "En la sociedad actual, la solidaridad es más una moda que un sentimiento auténtico." En la redacción deberás exponer argumentos a favor o en contra, dar unos ejemplos y elaborar una breve  conclusión. ( 250 – 300 palabras) 

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul de lucru este de trei ore. 


