CONCURSUL DE LIMBA FRANCEZĂ                                                                  CLASA a XI-a
ETAPA LOCALĂ, 13.02.2011
SUBIECTE

SUBIECTUL 1 (50 PUNCTE)

Lisez attentivement ce texte :
Le premier site de recherche d’emploi sur l’environnement
Acteur du marché de l’emploi spécialisé, Emploi-Environnement est le partenaire des entreprises et accompagne cadres, ingénieurs, techniciens à toutes les étapes de leur vie professionnelle dans les métiers ayant trait à l’Environnement.

 
Avec un taux de satisfaction de 88% des recruteurs et un afflux continu de nouveaux profils, le site connaît une croissance dynamique de ses activités en répondant aussi bien aux attentes des candidats désirant doper leur carrière que des recruteurs souhaitant doter leurs entreprises de compétences stratégiques. En ligne depuis 6 ans, ce sont plus de 78.000 candidats qui ont déjà enregistré leur CV sur Emploi-Environnement pour leurs recherches et plus de 6.000 organismes qui ont utilisé les services d’annonces d’emploi. Chaque mois, environ 350.000 candidats parcourent les offres. 

Spécialisé sur les métiers de l’Environnement, Emploi-Environnement intéresse les acteurs de l’Air, des Déchets, de l’Eau et de l’Energie et gère aussi les problématiques de recrutement liées aux milieux naturels.

Par ailleurs, le contexte réglementaire des industries « hors secteur » et l’évolution des stratégies d’entreprise ont fait émerger la recherche de nouveaux profils compétents en environnement. Le secteur de la construction (aménagement, génie civil, urbanisme, architecture, etc.) ou bien ceux de la certification, de la qualité et de la maîtrise du risque, recrutent par l’intermédiaire d’Emploi-Environnement. 

Ainsi, l’espace candidat concerne tous ceux qui souhaitent trouver un travail, un stage ou gérer leur évolution de carrière en Environnement. Pratique et rapide, Emploi-Environnement accompagne les candidats, en activité ou en recherche d’emploi à toutes les étapes de leur évolution professionnelle. Emploi-Environnement met en ligne des services gratuits qui leur permettront de consacrer 100 % de leur temps à leur carrière ou leur recherche d’emploi par ailleurs. Les candidats peuvent consulter les offres d’emploi et de stage, s’inscrire à l’alerte mail quotidienne et parcourir l’annuaire des formations diplômantes et professionnelles du secteur. Un dictionnaire des métiers de l’environnement facilite l’orientation des étudiants. 

Il permet de trouver le type de formation requise pour dresser un projet professionnel. Le candidat peut également saisir son CV en ligne et bénéficier de conseils utiles et adaptés pour le rédiger correctement, accompagné de sa lettre de motivation.

                                                                                                    ( www.actu-environnement.com)

1.1. Compréhension     (10 puncte)

       Résumez le texte en 90 mots (±10)

1.2. Vocabulaire     (10 puncte)

V.1. (2,50 p.)   Expliquez la séquence  les acteurs de l’Air, des Déchets, de l’Eau et de l’Energie.
V.2. (2,50 p.)   Pour les mots  gérer  et  taux  donnez un synonyme que vous utiliserez ensuite dans 
deux phrases de votre choix.

V.3. (2,50 p.)   Pour les mots  croissance  et  émerger donnez un antonyme que vous utiliserez 
ensuite dans deux phrases de votre choix.
V.4. (2,50 p.)   Pour les mots  trait  et  taux donnez un homonyme que vous utiliserez ensuite dans
 deux phrases de votre choix.   

1.3. Grammaire     (10 puncte)

G.1. (2,50 p.)  Réécrivez la séquence  le site connaît une croissance dynamique de ses activités  en
                        utilisant la proposition principale « Il semble que… ».

G.2. (2,50 p.)   Dans la phrase  Spécialisé sur les métiers de l’Environnement, Emploi-Environnement

 intéresse les acteurs de l’Air, des Déchets, de l’Eau et de l’Energie et gère aussi les 

problématiques de recrutement liées aux milieux naturels transformez la proposition soulignée dans une subordonnée causale ayant le même sens.

G.3. (2,50 p.)   Mettez au discours indirect :  Emploi-Environnement met en ligne des services gratuits 
qui leur permettront de consacrer 100 % de leur temps à leur carrière ou leur recherche 
d’emploi par ailleurs. Vous commencerez par Les étudiants ont ainsi appris  que/qu’… .  
G.3. (2,50 p.)   Dans la phrase  Ainsi, l’espace candidat concerne tous ceux qui souhaitent trouver un 
travail, un stage ou gérer leur évolution de carrière en Environnement, remplacez la 
séquence soulignée par un participe présent.

1. 4. Mettez en français :   (20 puncte) 

Adolescentul de azi va fi adultul de mâine. Psihologii evidenţiază preocuparea adolescentului în construirea noii identităţi şi arată că multe dintre problemele experimentate de adolescenţi au la origine absenţa unei identităţi solide. Soluţia psihologilor specialişti în problemele adolescenţei este de a crea metode sau "spaţii" pentru ca tânăra persoană să-şi descopere identitatea. Ei sugerează o amânare a altor preocupări care să-i creeze adolescentului posibilitatea de a se angaja cu toată fiinţa în dificila muncă de a-şi construi imaginea de sine. Psihologia de-a lungul timpului nu dă însă răspunsuri complete la următoarele întrebări: Cum se poate găsi adevărata indentitate? Cum pot fi ajutaţi adolescenţii în construirea unei imagini de sine reale? Cum îşi pot stabili adevarata valoare? În sistemul de valori de-a lungul timpului, identitatea este legată doar de noua înfăţişare fizică, de maturizarea psihologică şi de noul statut social. Ce anume poate da valoare fiinţei umane? Mulţi adolescenţi tind  să-şi dezvolte imaginea de sine în baza unor aptitudini sau abilităţi, prin comparaţie cu ceilalţi, sau cu o imagine idealizată despre ceea ce ei ar trebui să fie. Astfel, ei pot ajunge să se considere lipsiţi de valoare, deoarece nu excelează în anumite domenii, sau nu pot fi capabili să stabilească anumite relaţii. Eşecurile adolescentului în anumite domenii ale vieţii conduc deseori la sentimentul lipsei de valoare.
                                                                                                                                            (www.copiii.ro)

SUBIECTUL 2 :     (40 PUNCTE)
« La nature est bonne et mauvaise », dit l’entomologiste J. H. Fabre. Commentez cette appréciation en évoquant successivement les aspects bienfaisants, puis les effets néfastes de la nature.      (25-30 lignes)
NOTĂ: Ambele subiecte sunt obligatorii.

            Timp de lucru : 3 ore.

            Se acordă 10 puncte din oficiu.
