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                              Varianta 3

· Toate subiectele sunt obligatorii.
· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
· 10 puncte se acordă din oficiu.
SUBIECTUL I 





                        

       30 puncte

Citiţi cu atenţie textul următor, apoi rezolvaţi cerinţele formulate: „Dacă postul nu ne face mai buni e ca și cum am merge un pas înainte și un pas înapoi, crezând că înaintăm.” (Sfântul Vasile cel Mare)
1. Explicaţi învățătura creștin ortodoxă despre post;
2. Evidenţiaţi rolul rugăciunii în viața creștinului; 
3. Precizaţi importanța faptelor milei trupești și a faptelor milei sufletești în practicarea ascezei;
4. Menționați rolul ascezei pentru întâmpinarea Învierii Domnului.
SUBIECTUL II 








                    20 puncte

Argumentaţi, în 10 – 12 rânduri, afirmaţia ”Precum în Adam toţi mor,  aşa şi în Hristos toţi vor învia. ” (I Corinteni 15, 22)
În redactarea textului, trebuie:

· să respectaţi construcţia unui text de tip argumentativ: structurarea ideilor în scris, utilizarea mijloacelor lingvistice adecvate exprimării unei opinii;

· să elaboraţi propria argumentare în concordanţă cu tema dată: formularea propriei opinii faţă de ideea pe care o exprimă afirmaţia dată, enunţarea argumentelor adecvate şi formularea unei concluzii pertinente.
SUBIECTUL III 








                    40 puncte

Pornind de la textul „Tu, care te îngrijești de tămăduirea trupului tău când acesta se îmbolnăvește, atunci pentru ce nu te îngrijești să-l faci fericit după Înviere, prin îngrijirea de suflet?”(Avva Isaia), redactaţi un eseu de minimum 2 pagini, în care să arătați învățătura creștină despre viață.
Notă! Se punctează şi structurarea compoziţiei (introducere, cuprins, încheiere), înlănţuirea logică a ideilor, originalitatea lucrării, utilizarea adecvată a limbajului religios şi citarea din Sfânta Scriptură.
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