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Clasa a X-a

PROBLEMA 1 – CROS

La un concurs de tip cros se înscriu n persoane atât adulţi cât şi copii. Ei primesc tricouri cu numele sponsorilor. Tricourile au diferite mărimi din intervalul [1,100]. Cel mai mic tricou are mărimea 1, iar cel mai mare are mărimea 100. Persoana care distribuie tricourile doreşte să dea fiecăruia un tricou de mărimea potrivită, iar dacă nu are unul îi dă un tricou de mărime mai mare şi cât mai apropiată de cea solicitată. Persoanele vor primi tricourile în ordinea înscrierii.

Stabiliţi mărimea tricourilor pe care le va primi fiecare persoană, astfel încât cea mai mare dife​ren​ţă dintre mărimea solicitată de către oricare persoană şi cea primită de ea să fie minimă! 
Date de intrare

· Pe prima linie a fişierului CROS.IN se află numărul natural n, reprezentând numărul persoanelor care participă la cros. 

· Următoarele n linii ale fişierului conţin câte un număr natural, reprezentând mă​ri​mea tricoului necesar unei persoane în ordinea în care ele sunt numerotate de la 1 la n. 

· Ur​mă​toa​re​le linii, până la sfârşitul fişierului conţin câte două numere naturale: primul reprezintă o mărime de tricou existentă în depozit, iar al doilea reprezintă numărul tricourilor existente în de​po​zit având această mărime. Aceste date sunt or​do​​na​te crescător după mărimea tricourilor (primul număr din perechea de nu​me​re).

Date de ieşire


Fişierul de ieşire CROS.OUT va conţine n linii pe care se va scrie câte un număr na​tu​ral. Numărul scris pe a i-a linie reprezintă mărimea tricoului pe care îl va primi cea de-a i-a persoană. 

Restricţii şi precizări

· 3 ( n ( 5 000;

· mărimile tricourilor sunt numere naturale cuprinse în intervalul [1, 100];

· în depozit pot exista cel mult 15 000 de tricouri;

· un tricou primit are întotdeauna o mărime care nu este mai mică decât cea solicitată;

· întotdeauna va exista soluţie;
· dacă, de exemplu, există mai multe persoane care au nevoie de tricouri de aceeaşi mărime şi nu există suficiente tricouri de mărimea respectivă, atunci prima persoană înscrisă (în ordinea de la 1 la n) va primi tricoul de mărime cât mai apropiată de cea solicitată.
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Timp maxim de execuţie/test : 1 secundă












