Clasa a XI-a 
Subiectul I –( 50 de puncte)

Citeşte următoarea aserţiune critică:

„Secolul al XVI-lea în cultura românească este dominat de un acut sentiment al istoriei, care îi animă la fel de intens pe oamenii politici, ca şi pe cărturari. Întoarcerea către propriul trecut, consolidarea legăturilor cu înaintaşii şi punerea în valoare a tradiţiilor naţionale (toate semne ale perenităţii, ale permanenţei conştientizate) sunt forme de manifestare ale ideii de apartenenţă a prezentului la un curs comun al istoriei.”







          (Dan Horia Mazilu, Cronicarii moldoveni)

Pornind de la acest fragment, scrie un eseu, de 2 – 4 pagini, în care să argumentezi rolul literaturii române vechi în afirmarea conştiinţei istorice şi literare. 
În elaborarea lucrării tale, vei respecta structura eseului de tip argumentativ: ipoteza (enunţarea clară a problematicii şi formularea tezei / a punctului de vedere în raport cu citatul critic); formularea şi susţinerea a cel puţin patru argumente; concluzia / sinteza.


Notă! Se recomandă ca eseul să se încadreze în 2-4 pagini. Pentru conţinutul eseului, vei primi 30 de puncte; pentru redactarea eseului – 20 de puncte (organizarea ideilor în scris – 4 puncte; abilităţi de analiză şi de argumentare – 4 puncte; originalitate în valorificarea informaţiei şi în expresie – 4 puncte; utilizarea limbii literare – 4 puncte; ortografia, punctuaţia, conform DOOM, ediţia a II-a; aşezarea în pagină – 4 puncte). În vederea acordării punctajului pentru redactare, eseul trebuie să aibă minimum două  pagini. 

Subiectul al II-lea (40 de puncte)


Scrie un eseu liber, de 1– 2 pagini, cu titlul „Vremea ca expresie a eternităţii”, pornind de la afirmaţiile lui Constantin Noica:
„Ceasul care umblă, loveşte, în timp ce vremea stă; omul îmbătrâneşte, pe când vremea stă iarăşi; acţiunile şi stăruinţele oamenilor, rânduielile şi împărăţiile lor – totul e zădărnicie.”







       (Constantin Noica, Istoricitate şi eternitate)
Notă! Pentru conţinutul eseului, vei primi 30 de puncte, iar pentru redactare, 10 puncte (numai dacă eseul are minimum o pagină).

